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INWESTYCJE 

W 
 dniu 18.11.2025 r. podpisano umowę na budowę nowego przedszkola – inwe-

stycji, która wykracza daleko poza ramy zwykłego projektu budowlanego.  

To inwestycja w przyszłość naszych dzieci, w komfort pracy nauczycieli,  

a także rozwój całej lokalnej społeczności.  

 W podpisaniu umowy uczestniczyli: Wicemarszałek 

Województwa Mazowieckiego Rafał Rajkowski, właści-

ciele firmy Wiatrobud II: Paweł Wiatrak i Przemysław 

Wiatrak, Wójt Gminy Zakrzew Leszek Margas, Skarbnik 

Gminy Zakrzew Agnieszka Świątkowska oraz Przewodni-

czący Rady Gminy w Zakrzewie Grzegorz Leszczyński. 

Koszt inwestycji wyniesie ponad 12 mln zł., a jej zakoń-

czenie planowane jest na czerwiec 2027 r. 

Realizacja przedsięwzięcia możliwa jest dzięki wsparciu środkami z rezerwy celowej budżetu państwa  

w wysokości 50% kosztów budowy.  

W dniu 2.12.2025 r. Wojewoda Mazowiecki Mariusz Frankowski oraz Wójt Gminy Zakrzew podpisali umowę, 

na mocy której Gmina Zakrzew otrzyma z budżetu państwa dotację celową 

w wysokości 7,5 mln zł, przeznaczoną na „Budowę przedszkola i zagospoda-

rowanie terenu w Janiszewie”. Przyznana pomoc jest wyrazem współpracy 

oraz znakiem, że sprawy naszej Gminy są dostrzegane i wspierane na szcze-

blu administracji rządowej. 

 

Tekst i foto: Urząd Gminy w Zakrzewie 

BUDOWA PRZEDSZKOLA W JANISZEWIE  
ROZPOCZĘTA  

MODERNIZACJA URZĄDZEŃ W BUDYNKU 
SZKOŁY PODSTAWOWEJ W ZAKRZEWIE  

W 
 Publicznej Szkole Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Zakrzewie 

zakończono inwestycję polegającą na modernizacji kotłowni oraz prze-

budowie wewnętrznej instalacji centralnego ogrzewania. W ramach za-

dania zamontowano nowoczesne gazowe kotły kondensacyjne oraz wymieniono grzej-

niki w budynku szkoły.  

 Przeprowadzona zostanie również modernizacja stołówki i zaplecza gastrono-

micznego. Zastosowane rozwiązania technologiczne pozwolą na znaczące obniżenie 

kosztów ogrzewania, poprawę efektywności ener-

getycznej obiektu oraz zmniejszenie wpływu na 

środowisko. Inwestycja przyczyni się też do popra-

wy komfortu cieplnego uczniów i pracowników szkoły. 

 Koszt etapu częściowej realizacji prac wyniósł: 1 380 651 zł. 

Planowana wartość całości zadania: 2 291 927 zł. 

Dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego: 931 436 zł. 

Środki własne: 1 360 491 zł. 

 

Tekst i foto: Urząd Gminy w Zakrzewie 
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NOWE OŚWIETLENIE ULICZNE  
W GMINIE ZAKRZEW  

1. Modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Zakrzew – etap III - wymie-

niono 1 741 opraw na lampy LED, w tym opraw ulicznych U w ilości 1661 sztuk, opraw 

parkowych P w ilości 17 sztuk i opraw ozdobnych w ilości 63 sztuk. 

Wartość zadania: 2 696 939,61 zł. 

Dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład: 2 125 551,61 zł. 

Środki własne: 571 388 zł. 

2. Budowa oświetlenia drogi Nieczatów-Kozinki – zakończono budowę sieci elektroe-

nergetycznej oświetlenia drogowego w miejscowościach Nieczatów i Kozinki. Długość 

oświetlenia to 869 mb. Inwestycja obejmowała montaż 25 słupów elektroenergetycznych, 

w tym 6 słupów krańcowych typu K1-10,5/4,3E, 4 słupy krańcowe typu N2-10,5/4,3E oraz 

15 słupów przelotowych typu P-10/ŻN. W ramach zadania wykonano również przewodo-

wą i kablową sieć oświetleniową oraz zamontowano 26 nowoczesnych opraw oświetleniowych LED o mocy 71 W.  

Nowe oświetlenie znacząco poprawi bezpieczeństwo oraz komfort mieszkańców i użytkowników dróg. 

Wartość zadania: 129 571,64 zł.  

 

Tekst i foto: Urząd Gminy w Zakrzewie 

MODERNIZACJA NAWIERZCHNI BOISKA  
I BIEŻNI PRZY SZKOLE W BIELISZE 

G 
mina Zakrzew pozyskała środki finansowe z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego na realizację 

zadania pn. „Modernizacja nawierzchni boiska szkolnego przy Publicznej Szkole Podstawowej w Bielisze”. Boisko, 

które zostało wybudowane w 2017 r., od kilku lat intensywnie służy uczniom i lokalnej społeczności. W związku  

z naturalnym zużyciem nawierzchni, podjęto decyzję o modernizacji. Prace objęły zarówno boisko, jak i bieżnię, a ich celem 

była poprawa bezpieczeństwa, estetyki oraz funkcjonalności całego obiektu sportowego. Inwestycja została podzielona na dwa 

etapy – prace przygotowawcze oraz wykonanie nowej nawierzchni. 

I. Prace przygotowawcze: 

 Inwentaryzacja i analiza stanu technicznego – ocena obecnej nawierzchni poliuretanowej, 

nośności podłoża, ewentualnych uszkodzeń oraz wykonanie dokumentacji fotograficznej  

i pomiarowej. 

 Prace demontażowe – usunięcie zużytej nawierzchni poliuretanowej metodą frezowania lub 

ręcznego demontażu, oczyszczenie i przygotowanie podłoża oraz naprawa podbudowy. 

II. Wykonanie nowej nawierzchni: 

 Przygotowanie podłoża – uzupełnienie ubytków, wyrównanie powierzchni i wzmocnienie podbudowy odpowiednimi masa-

mi naprawczymi, a następnie gruntowanie dla zapewnienia przyczepności. 

 Ułożenie nowej nawierzchni poliuretanowej – rozłożenie warstw poliuretanu i granulatu EPDM, zapewniających odpowied-

nią elastyczność i trwałość. 

 Malowanie i oznakowanie boiska oraz bieżni – wykonanie linii zgodnych z obowiązującymi normami dla różnych dyscyplin 

sportowych, przy użyciu farb odpornych na ścieranie i warunki atmosferyczne. 

 Modernizacja boiska przy szkole w Bielisze to inwestycja, która znacząco wpłynie na 

poprawę jakości zajęć wychowania fizycznego oraz komfort użytkowania obiektu przez 

uczniów i mieszkańców. Odnowiona nawierzchnia zapewni większe bezpieczeństwo, lepsze 

warunki do treningu oraz atrakcyjny wygląd terenu sportowego. 

 Dzięki pozyskanym środkom z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckie-

go, Gmina Zakrzew konsekwentnie realizuje swoje cele w zakresie rozwoju infrastruktury edu-

kacyjnej i sportowej, dbając o zdrowie i aktywność najmłodszych mieszkańców. 

Wartość zadania: 411 719,85 zł. 

Zadanie współfinansowano ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego: 300 000 zł. 

Środki własne: 111 719,85 zł. 

Tekst i foto: Kinga Adamczyk 

Urząd Gminy w Zakrzewie 
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POSTĘPY PRAC NA TERENIE BUDOWY ŻŁOBKA 

W ZAKRZEWIE I PRZEDSZKOLA W JANISZEWIE 

N 
a terenie budowy żłobka w Zakrzewie trwają już prace wykończeniowe. Rozpoczęto zagospodarowanie tere-

nu i wylano podłoże pod plac zabaw.  

ROZBUDOWA DROGI W DĄBRÓWCE NAGÓRNEJ  

G 
mina Zakrzew otrzymała dofinansowanie  

z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 

realizację zadania polegającego na rozbudo-

wie drogi gminnej nr 351303W – ul. Radosnej  

w Dąbrówce Nagórnej.  

 Inwestycja obejmie odcinek o długości 692 m.  

W ramach prac wykonana zostanie nowa nawierzchnia 

bitumiczna jezdni wraz z pełną konstrukcją warstw pod-

budowy. Po rozbudowie jezdnia będzie miała szerokość 

5 m oraz przekrój jednojezdniowy, dwupasmowy. Po-

wstanie również chodnik lewostronny z kostki betonowej 

przy jezdni oraz pobocze z kruszywa łamanego po pra-

wej stronie drogi. Zakres inwestycji obejmie także prze-

budowę istniejących oraz budowę nowych zjazdów indy-

widualnych i publicznych, które zostaną wykonane  

z kostki betonowej oraz z masy bitumicznej. W ramach 

stałej organizacji ruchu wprowadzone zostanie nowe 

oznakowanie pionowe i poziome. Zadanie będzie zreali-

zowane w bieżącym roku.  

 Planowana wartość inwestycji: 4 274 070,90 zł. 

Dofinansowanie ze środków Rządowego Funduszu Roz-

woju Dróg: 2 564 442,54 zł.  

 Środki własne: 1 709 628,36 zł. 

 

Tekst: Kinga Adamczyk 

Urząd Gminy w Zakrzewie  

R 
ównież na budowie przedszkola w Janiszewie inwestycja przebiega zgodnie z harmonogramem i wznoszona 

jest już konstrukcja obiektu.  

Tekst i foto: Urząd Gminy w Zakrzewie 
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G 
mina Zakrzew zakupiła nowy autobus przezna-

czony do przewozu uczniów do szkół podsta-

wowych. Inwestycja została dofinansowana 

kwotą 500 000 zł z budżetu Samorządu Województwa 

Mazowieckiego w ramach programu „Autobusy dla ma-

zowieckich szkół edycja 2025”.  

Program wsparcia ma na celu wyrównywanie 

szans edukacyjnych uczniów z mniejszych miejscowości 

poprzez zapewnienie im bezpiecznego i nowoczesnego 

transportu. Autobus marki Iveco BUS Crorossway posia-

da 43 miejsca siedzące i 10 miejsc stojących oraz jest 

dostosowany do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. 

Nowy pojazd poprawi komfort oraz bezpieczeństwo dzie-

ci dojeżdżających do placówek oświatowych, a także 

usprawni organizację transportu szkolnego na terenie 

Gminy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W uroczystym przekazaniu uczestniczyli: Rafał 

Rajkowski – Wicemarszałek Województwa Mazowiec-

kiego, Magdalena Nowacka – Radna Sejmiku Wojewódz-

twa Mazowieckiego, Marcin Ciężkowski – I Zastępca 

Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora Transportu 

Drogowego, Beata Słowik – Dyrektor PSP w Zakrzewie, 

władze Gminy Zakrzew wraz z Radnymi Rady Gminy  

w Zakrzewie oraz nauczyciele i uczniowie z PSP  

w Zakrzewie. Autobus od chwili przekazania jest dostęp-

ny dla uczniów szkoły podstawowej w Zakrzewie. 

 Wartość zakupionego autobusu – 1 338 855 zł.  

 

Tekst i foto: Urząd Gminy w Zakrzewie 

NOWE AGREGATY PRĄDOTWÓRCZE 

A 
gregat jest ważnym elementem infrastruktury, pozwalającym na minimalizowanie negatywnych skutków 

ewentualnych awarii sieci elektroenergetycznej. Dla zwiększenia bezpieczeństwa Gmina Zakrzew zakupiła: 

» 2 sztuki agregatów o mocy 80-100 kW w ramach projektu „Cyberbezpieczny Samorząd”: 

– wartość zadania: 323 490 zł, 

– dofinansowanie: 260 000 zł, 

– środki własne: 63 490 zł. 

» 2 sztuki agregatów o mocy 80-100 kW w ramach programu Ochrony 

Ludności i Obrony Cywilnej: 

– wartość zadania: 302 149,50 zł, 

– dofinansowanie: 216 000 zł,  

– środki własne: 86 149,50 zł. 

 

 

Tekst i foto: Urząd Gminy w Zakrzewie 

ZAKUP NOWEGO AUTOBUSU  
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 BAL KARNAWAŁOWY W BIELISZE  

12 
 stycznia w Publicznej Szkole Podstawo-

wej im. Teresy Grodzińskiej, odbył się 

długo wyczekiwany bal karnawałowy, 

który jak co roku dostarczył uczniom mnóstwo radości, 

uśmiechu i niezapomnianych wrażeń. Tego dnia szkolne 

korytarze i sala gimnastyczna zamieniły się w kolorową, 

roztańczoną przestrzeń pełną fantastycznych postaci  

i wspaniałej zabawy. 

Bal został podzielony na dwie części, tak aby 

każda grupa wiekowa mogła swobodnie i bezpiecznie 

uczestniczyć w wydarzeniu. W pierwszej części bawiły 

się klasy 0-IV. Najmłodsi uczniowie zachwycili pomy-

słowymi strojami – nie zabrakło księżniczek, superboha-

terów, zwierzątek oraz bajkowych postaci. Następnie do 

zabawy dołączyli uczniowie klas V-VIII, którzy również 

wykazali się ogromną kreatywnością w przygotowaniu 

swoich karnawałowych strojów. Podczas balu nie zabra-

kło licznych konkursów i zabaw tanecznych. Uczniowie 

chętnie brali udział w rywalizacjach, wspólnych ukła-

dach tanecznych oraz animacjach, które dostarczyły 

wszystkim wielu emocji i salw śmiechu. W trakcie zaba-

wy na uczestników czekał także słodki poczęstunek, 

dzięki któremu mogli na chwilę odpocząć i z nową ener-

gią wrócić na parkiet. Radosna atmosfera, kolorowe 

dekoracje i wspólna integracja sprawiły, że był to dzień 

pełen pozytywnych emocji. 

Bal karnawałowy po raz kolejny pokazał, jak 

ważne są wspólne szkolne inicjatywy i jak wiele radości 

przynoszą one uczniom. Już dziś nie możemy doczekać 

się kolejnej tak udanej imprezy! 

 

Tekst: Ewelina Michalak,  Magdalena Armentowicz 

PSP w Bielisze 

Foto: Zbiory PSP w Bielisze 

PLEBISCYT EDUKACYJNY 2025 

S 
zkoła i nauczyciele odgrywają fundamentalną i wyjątkową rolę w życiu każ-

dego z nas. Nie tylko przekazują wiedzę, ale przede wszystkim kształtują 

nasze postawy, często rozwijają pasje, uczą myślenia i pokazują, jak stawiać 

czoła wyzwaniom.  

Plebiscyt Edukacyjny to inicjatywa doceniająca szkoły, nauczycieli, którzy  

z pasją i zaangażowaniem budują lepszy świat. 15 stycznia 2026 r. w Warszawie 

odbyła się Gala Finałowa Plebiscytu Edukacyjnego 2025. Z ogromną radością i du-

mą informujemy, że nasza szkoła zdobyła 1 miejsce w kategorii Szkoła Roku  

w powiecie radomskim. To wyjątkowe wyróżnienie, które pokazuje jak silną i zaan-

gażowaną społeczność tworzymy. Nagrodę odebrała dyrektor szkoły Małgorzata 

Jakubiak.  

Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy oddali na nas głosy: dyrekcji, 

nauczycielom, rodzicom, uczniom i przyjaciołom szkoły. To zwycięstwo jest wspól-

nym sukcesem. Dziękujemy, że jesteście z nami i razem możemy tworzyć miejsce, 

które inspiruje, rozwija i daje siłę do działania. 

 

Tekst: Społeczność PSP w Bielisze 

Foto: Zbiory PSP w Bielisze 
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SIŁA DOBRA W CODZIENNYCH GESTACH –  
DZIAŁALNOŚĆ SZKOLNEGO KOŁA WOLONTARIATU  

S 
zkolne Koło Wolontariatu działające przy  

Publicznej Szkole Podstawowej im. Marszałka 

Józefa Piłsudskiego w Cerekwi już czwarty rok 

pokazuje, że nawet najmniejsze działania potrafią zmie-

niać świat. Współpracując ze Stowarzyszeniem Centrum 

Młodzieży Arka w Radomiu, uczniowie z ogromnym 

zaangażowaniem włączają się w inicjatywy, które niosą 

realną pomoc i budują wrażliwość na potrzeby innych. 

W minionym roku wolontariusze zorganizowali 

zbiórkę zabawek dla podopiecznych misji na Sri Lance, 

dzięki czemu dzieci żyjące w odległym zakątku świata 

mogły poczuć radość i beztroskę. Z podobną troską ucz-

niowie przygotowali artykuły szkolne oraz słodycze dla 

wychowanków Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii  

w Radomiu, a także wsparli Polaków mieszkających na 

Kresach, przekazując im potrzebne artykuły codziennego 

użytku. 

Wolontariat to jednak nie tylko dary materialne, 

to również obecność, życzliwość i uśmiech. Podczas 

Dnia Wolontariusza uczniowie dzielili się dobrym sło-

wem i własnoręcznie upieczonymi ciasteczkami, tworząc 

atmosferę bliskości i wzajemnego wsparcia. Ich praca 

została doceniona na uroczystej Gali Wolontariatu,  

w której wzięli udział z dumą i głębokim poczuciem 

sensu, z godnością reprezentując naszą szkołę. 

Koło zorganizowało także Kiermasz Kartek 

Świątecznych, z którego dochód przeznaczono na pomoc 

choremu dziecku. To przykład, jak kreatywność i współ-

praca mogą stać się narzędziem realnej zmiany. Na co 

dzień wolontariusze prowadzą również w szkolnej świe-

tlicy zajęcia – plastyczne i nauki szydełkowania – dając 

młodszym uczniom przestrzeń do rozwijania pasji i spę-

dzania czasu w twórczy sposób oraz pomagając młod-

szym kolegom i koleżankom w nauce. Wolontariat to 

również dbanie o miejsca pamięci. Corocznie porządku-

jemy mogiły na cmentarzu w Cerekwi, oddając hołd po-

ległym i kształtując w młodych ludziach szacunek do 

historii oraz głębokie postawy patriotyczne. 

Działalność Szkolnego Koła Wolontariatu to 

piękny dowód na to, że dobro mnoży się, kiedy się nim 

dzielimy. Uczniowie pokazują, że empatia, otwartość  

i gotowość do działania mogą stać się fundamentem 

wspólnoty, w której każdy czuje się ważny. Wolontariat 

uczy również systematyczności i odpowiedzialności za 

siebie i za drugiego człowieka, co w dorosłym życiu jest 

niezwykle ważne. 

 

Tekst i foto: Sylwia Szczęsna-Zaręba 

PSP w Cerekwi 

POWIATOWY KONKURS LITERACKI 

W 
 czasach, gdy coraz częściej mówi się o zaniku czytelnictwa i twórczości literackiej wśród młodych ludzi, 

szczególnie cenne stają się inicjatywy, które pokazują, że słowo pisane nadal potrafi inspirować, poruszać  

i skłaniać do refleksji. Jednym z takich przedsięwzięć jest VII Powiatowy Konkurs Literacki „Mikołaj 

Powała – tradycja i nowoczesność”, organizowany przez Małgorzatę Porczek i Annę Młynarską – nauczycielki języka 

polskiego w Publicznej Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II w Woli Taczowskiej. 

Tegoroczna edycja konkursu spotkała się z rekordowym zainteresowaniem – do udziału zgłosiło się 12 szkół  

z terenu powiatu radomskiego, a młodzi autorzy nadesłali 32 prace konkursowe. W kategorii klas IV–VI oceniono 15 

prac, natomiast w kategorii klas VII-VIII – 17 tekstów literackich. Różnorodność form, pomysłowość interpretacji  

tematu oraz dojrzałość językowa wielu autorów sprawiły, że obrady jury były długie i wymagały licznych konsultacji. 

Zgodnie z regulaminem konkursu, jury oceniało prace pod kątem zgodności z tematyką, poprawności języko-

wej, oryginalności oraz wartości artystycznych. Wysoki i wyrównany poziom sprawił, że wybór laureatów nie był  

Wieści | Nr 91/2026 
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łatwy. 

Oto zwycięzcy VII Powiatowego Konkursu Literackiego „Mikołaj Powała – tradycja i nowoczesność”: 

Kategoria uczniów klas IV–VI: 

I miejsce: Zuzanna Wójcik (Publiczna Szkoła Podstawowa im. Orła Białego w Dąbrówce Podłężnej), 

II miejsce: Lena Komorowska (Publiczna Szkoła Podstawowa im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Wierzchowi-

nach), 

III miejsce: Jakub Kita (Publiczna Szkoła Podstawowa im. Teresy Grodzińskiej w Bielisze), 

Wyróżnienie: Mikołaj Żak (Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Woli Taczowskiej). 

Kategoria uczniów klas VII–VIII: 

I miejsce: Hanna Kleczkowska (Publiczna Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Bieniędzicach), 

II miejsce: Nikola Radecka (Publiczna Szkoła Podstawowa im. Batalionów Chłopskich w Starych Zawadach), 

III miejsce: Jarosław Koszelnik (Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Ludwikowie), 

Wyróżnienie: Dawid Karasek (Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Kochanowskiego w Zakrzewie). 

Laureatom serdecznie gratulujemy, a wszystkim uczestnikom dziękujemy za piękne prace, kreatywne pomysły 

oraz wysiłek włożony w powstanie literackich dzieł. Słowa uznania kierujemy również do nauczycieli-opiekunów 

uczniów  oraz do Rady Rodziców, która wsparła organizację konkursu i ufundowała nagrody dla uczestników. 

Na zakończenie warto podkreślić, że mimo zmieniających się realiów i wyzwań współczesności, młodzi ludzie 

nadal chcą pisać, opowiadać historie i dzielić się własnymi refleksjami. Cieszymy się, że uczniowie tak chętnie współ-

tworzą konkurs, który z roku na rok rozwija się i zyskuje coraz większy zasięg. Już dziś zapowiadamy, że kolejna edy-

cja przyniesie pewne zmiany w formule, mające na celu dalsze inspirowanie młodych autorów i jeszcze lepsze wspiera-

nie ich literackiej pasji. 

Tekst: Małgorzata Porczek 

PSP w Woli Taczowskiej  

SERCE BIJE W SZKOLE W WOLI TACZOWSKIEJ  

Z 
 ogromną radością i wdzięcznością informuje-

my, że sukcesem zakończyła się zbiórka fundu-

szy na zakup defibrylatora AED dla szkoły  

w Woli Taczowskiej. Dzięki niezwykłemu zaangażowa-

niu darczyńców indywidualnych oraz instytucji udało się 

zgromadzić pełną kwotę potrzebną na zakup nowocze-

snego urządzenia ratującego życie. 

Defibrylator AED jest już zamontowany przed 

wejściem do budynku szkoły, a po przeprowadzeniu spe-

cjalistycznego szkolenia z zakresu jego obsługi zostanie 

w pełni oddany do użytku. To wyjątkowo ważny krok  

w kierunku zwiększenia bezpieczeństwa uczniów, pra-

cowników szkoły oraz całej lokalnej społeczności. Warto 

podkreślić, że szkoła w Woli Taczowskiej jest drugą pla-

cówką w Gminie wyposażoną w tak nowoczesne i po-

trzebne urządzenie. 

Składamy serdeczne podziękowania wszystkim, 

którzy przyczynili się do realizacji tego przedsięwzięcia. 

Każda wpłata, każdy gest życzliwości i każde okazane 

wsparcie miały realne znaczenie. Państwa otwartość, 

wrażliwość i gotowość do działania są najlepszym dowo-

dem na to, że wspólnota potrafi jednoczyć się wokół 

spraw naprawdę ważnych. 

Dzięki wspólnemu wysiłkowi hasło „Serce bije 

w szkole w Woli Taczowskiej” stało się nie tylko symbo-

lem, lecz także konkretnym działaniem na rzecz ochrony 

zdrowia i życia. To piękny przykład odpowiedzialności  

i troski o drugiego człowieka - wartości, które warto pie-

lęgnować każdego dnia. 

 

Tekst: Małgorzata Porczek 

PSP w Woli Taczowskiej 

Foto: Zbiory PSP w Woli Taczowskiej 
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STREFA CISZY W WOLI TACZOWSKIEJ 

„A 
 to mój sekret. Jest bardzo prosty: dobrze widzi się tylko sercem. Najważniejsze jest niewidoczne 

dla oczu…” – te słowa witają uczniów w nowo otwartej Strefie Ciszy w szkole podstawowej w Woli 

Taczowskiej. To wyjątkowe miejsce powstało z myślą o uczniach, którzy w trakcie przerw potrzebują 

chwili spokoju, wyciszenia lub odpoczynku od szkolnego zgiełku. Strefa została urządzona tak, aby 

sprzyjać relaksowi i budowaniu dobrego samopoczucia. Znajduje się w niej przytulny kącik czytelniczy, wygodne 

pufy, stoliki do spokojnych aktywności, a także fotele bujane, które szybko stały się ulubionym miejscem wielu dzieci. 

Wnętrze zaprojektowano z dbałością o przyjemną, ciepłą atmosferę: stonowane kolory, miękkie tekstylia  

i spokojna aranżacja pomagają uczniom wyciszyć się i zregenerować siły przed kolejnymi lekcjami. Z przestrzeni 

można korzystać podczas przerw, zgodnie z ustalonym regulaminem. 

Pomysłodawcą miejsca był dyrektor szkoły Andrzej Derleta, a inicjatywa została zrealizowana dzięki środ-

kom pozyskanym z budżetu Gminy Zakrzew i spotkała się  

z bardzo pozytywnym odbiorem społeczności szkolnej.  

Uczniowie chętnie odwiedzają Strefę Ciszy, by poczytać 

książkę, porozmawiać szeptem z kolegami lub po prostu chwi-

lę odpocząć. To miejsce pokazuje, jak ważna w codziennym 

życiu szkoły jest troska nie tylko o rozwój wiedzy, ale rów-

nież o emocje i dobrostan uczniów. 

Tekst. Marta Drabik  

PSP w Woli Taczowskiej 

Foto: Zbiory PSP w Woli Taczowskiej 

SZKOŁA CZUŁOŚCI, BEZ OBOJĘTNOŚCI  

16 
 grudnia 2026 r. Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Kochanowskiego w Zakrzewie odebrała hono-

rowe wyróżnienie Mazowieckiej Kurator Oświaty „Szkoła czułości, bez obojętności.” Celem przedsię-

wzięcia jest docenienie szkół i placówek oświatowych za budowanie przestrzeni szacunku, odpowie-

dzialności i wrażliwości na potrzeby dzieci i młodzieży. 

Podczas gali naszą szkołę reprezentowała dyrektor Beata Słowik oraz uczeń klasy 8b Stanisław Pałkiewicz. 

Tytuł odebraliśmy z rąk Wioletty Krzyżanowskiej – Mazowieckiej Kurator Oświaty. W uroczystości uczestniczyli: 

Posłanka na Sejm RP Dorota Łoboda, Wicewojewoda Mazowiecki Mariusz R. Frankowski, Anna Brzezińska – Człon-

kini Zarządu Województwa Mazowieckiego, Dyrektor Centralnej Komisji Egzaminacyjnej dr hab. Robert Zakrzewski, 

Dyrektor Ośrodka Rozwoju Edukacji Andrzej Suchenek i Zastępczyni Dyrektora Biura Edukacji Miasto Stołeczne 

Warszawa Katarzyna Pieńkowska. Honorowy patronat nad wydarzeniem objęli: Barbara Nowacka (Ministerstwo Edu-

kacji Narodowej) i Wojewoda Mazowiecki Mariusz R. Frankowski (Mazowiecki Urząd Wojewódzki). 

            To dla nas ogromna radość i potwierdzenie, że warto 

inwestować w relacje. Chcemy, by każde dziecko czuło się 

zauważone, wysłuchane i ważne. W naszej placówce dzieci  

i młodzież uczą się nie tylko przedmiotów, ale też tego, jak 

być dla siebie dobrym i tolerancyjnym. Tytuł „Szkoła czuło-

ści, bez obojętności” staje się dla Zakrzewa symbolem, że 

edukacja może iść w parze z wrażliwością, a codzienne 

drobne gesty potrafią zmieniać szkolną rzeczywistość na 

lepszą. 

Tekst i foto: PSP w Zakrzewie  
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METODA FROEBLA W PRZEDSZKOLU  
SAMORZĄDOWYM W BIELISZE  

25 
 listopada 2025 r. w Przedszkolu Samorządowym w Bielisze odbyło się szkolenie Rady Pedagogicznej 

poświęcone metodzie „Dary Froebla” koncepcji edukacyjnej wywodzącej się z pedagogiki niemieckiego 

pedagoga Friedricha Froebla, twórcy idei przedszkola.  

Podczas spotkania nauczyciele poznali założenia nurtu freblowskiego, który opiera się na przekonaniu, że dziec-

ko najlepiej rozwija się poprzez samodzielne działanie, doświadczanie i swobodną zabawę. Szczególną rolę odgrywają tu 

tzw. ,,dary’’– zestawy specjalnie zaprojektowanych materiałów dydaktycznych (m.in.: kule, sześciany, walce, patyczki 

czy mozaiki), które pomagają dzieciom odkrywać zależno-

ści matematyczne, przestrzenne i przyrodnicze, a także 

rozwijać kreatywność, logiczne myślenie i kompetencje 

społeczne.  

 Szkolenie miało charakter praktyczny – pedagodzy 

sami pracowali z pomocami edukacyjnymi, ucząc się jak 

prowadzić zajęcia oparte na aktywności dziecka, zadawa-

niu pytań i zachęcaniu do poszukiwania własnych rozwią-

zań. Metoda ta kładzie nacisk na uważną obserwację po-

trzeb dziecka oraz wspieranie jego samodzielności, zamiast 

podawania gotowych odpowiedzi.  

Już teraz zajęcia prowadzone w oparciu o ,,Dary Froebla’’ 

są realizowane w naszej placówce i przynoszą bardzo dobre efekty. Dzieci chętnie uczestniczą w proponowanych aktyw-

nościach, wykazują dużą ciekawość, samodzielność i zaangażowanie, a nauka poprzez działanie sprawia im wyraźną 

radość.  

Wdrażanie elementów pedagogiki freblowskiej ma na celu tworzenie środowiska edukacyjnego sprzyjającego 

naturalnemu rozwojowi najmłodszych - poprzez ruch, kontakt z naturą, współpracę w grupie oraz naukę poprzez do-

świadczenie. Zdobyta wiedza i umiejętności będą stopniowo wykorzystywane w codziennej pracy wychowawczo-

dydaktycznej przedszkola.  Przedsięwzięcie zostało sfinansowane ze środków budżetowych Gminy Zakrzew. 

Tekst: Ewelina Nowak 

Przedszkole Samorządowe w Bielisze 

Foto: Zbiory PS w Bielisze  

OGÓLNOPOLSKI PROJEKT EDUKACYJNY 
„SENSORYCZNA TĘCZA” W ZAKRZEWIE 

W 
 roku szkolnym 2025/2026 nasze przedszko-

le realizuje ogólnopolski projekt edukacyjny 

pt.: „Sensoryczna Tęcza”. Zajęcia prowa-

dzone są przez logopedę oraz wychowawcę oddziału 

„Biedronki”. Warsztaty łączą w sobie elementy terapii 

logopedycznej z wszechstronną stymulacją sensoryczną. 

Dzięki temu dzieci nie tylko usprawniają mowę, ale także 

rozwijają zmysły, motorykę małą oraz umiejętność po-

znawania świata poprzez doświadczenie. Projekt opiera 

się na poznawaniu kolejnych kolorów tęczy poprzez za-

bawy sensoryczne, ćwiczenia artykulacyjne, oddechowe 

oraz aktywności manualne. Każdy kolor stał się inspira-

cją do twórczych działań. 

 Kolor pomarańczowy wprowadził dzieci  

w świat owoców i warzyw. Przedszkolaki dotykały, sma-

kowały, rozpoznawały i nazywały produkty. Była to  
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doskonała okazja do kształtowania prawidłowych nawy-

ków żywieniowych – ćwiczyliśmy poprawne gryzienie, 

odgryzanie i połykanie. Zajęcia wspierały rozwój aparatu 

artykulacyjnego, a także wzbogacały słownictwo dzieci. 

 Kolor brązowy połączony został z obchodami 

Dnia Pluszowego Misia. Dzieci ćwiczyły buzię i język, 

wyklejały sylwetkę misia kaszą, obsypywały ją i pozna-

wały różne faktury. 

 Kolor czerwony upłynął pod znakiem świątecz-

nej atmosfery. Z pomocą Mikołaja przedszkolaki wyko-

nywały ćwiczenia artykulacyjne, a podczas zabawy „Co 

ukryło się w worku Mikołaja?” doskonaliły umiejętność 

nazywania przedmiotów i budowania wypowiedzi. Wiel-

ką radość sprawiło im ozdabianie mikołajkowej skarpety 

– malowały ją palcami, maczając je w czerwonej farbie, 

rozwijając przy tym sprawność manualną i kreatywność. 

 Kolor biały przyniósł zimowe inspiracje. Zabawy 

oddechowe ze słomką i bałwanem pomagały wydłużać 

fazę wydechową oraz wzmacniać tor oddechowy. Dzieci 

bawiły się śniegiem, dotykały go, określały jego tempera-

turę, tworzyły kule o różnej wielkości i obserwowały 

swoje odczucia. 

 Kolor zielony został połączony z obchodami Dnia 

Dinozaura. Dzieci wykonywały „miny dinozaura”, 

usprawniając motorykę narządów mowy. Nie zabrakło 

zabaw oddechowych oraz aktywności sensorycznych  

z wykorzystaniem mas plastycznych. Przedszkolaki od-

kopywały dinozaury z piasku kinetycznego i galaretki, 

poznawały ich kształty i faktury, a także eksperymento-

wały z cieczą nienewtonowską. Zajęcia dostarczały wielu 

wrażeń dotykowych i były prawdziwą przygodą. 

 Realizacja projektu „Sensoryczna Tęcza” pokazu-

je, jak ogromne znaczenie w edukacji przedszkolnej ma 

nauka poprzez działanie i doświadczanie. Połączenie 

terapii logopedycznej z zabawami sensorycznymi spra-

wia, że dzieci uczą się naturalnie, z radością i zaangażo-

waniem. Kolory tęczy stały się dla naszych przedszkola-

ków drogą do rozwijania mowy, wyobraźni, sprawności 

manualnej oraz ciekawości świata. Z niecierpliwością 

czekamy na kolejne barwy i nowe wyzwania, bo jak po-

kazuje „Sensoryczna Tęcza” – nauka może być prawdzi-

wie kolorową przygodą. 

Tekst: Katarzyna Syta, Katarzyna Matysiak 

Przedszkole Samorządowe w Zakrzewie 

Foto: Zbiory PS w Zakrzewie 

SUKCESY NASZYCH PRZEDSZKOLAKÓW  

W 
 Przedszkolu Publicznym nr 13 w Rado-

miu odbyło się uroczyste podsumowanie 

powiatowego konkursu plastycznego „Mój 

Pluszowy Miś”. Wydarzenie zgromadziło najmłodszych 

artystów z przedszkoli z terenu powiatu radomskiego,  

a jego celem było rozwijanie dziecięcej wyobraźni, krea-

tywności oraz zdolności manualnych. Konkurs skiero-

wany był do dzieci w wieku przedszkolnym. Zadaniem 

uczestników było wyko-

nanie pracy plastycznej 

przedstawiającej ukocha-

nego pluszowego misia – 

przyjaciela dziecięcych 

zabaw, powiernika sekre-

tów i bohatera wielu ba-

jek. Mali artyści wykazali 

się ogromną pomysłowo-

ścią, wykorzystując róż-

norodne techniki – od 

farb i kredek, po wykle-

janki i elementy prze-

strzenne. W kategorii wiekowej 3-4 latki szczególny 

sukces odniosła Julia Wrześniak z oddziału „Jeżyki”  

z Punktu Przedszkolnego w Gulinie, która zdobyła II 

miejsce. Jej praca zachwyciła jury starannością wykona-

nia oraz barwną, pogodną interpretacją tematu konkursu. 

Wyróżnienie w tej samej kategorii otrzymała Aniela 

Pysiak z oddziału „Słoneczka” z Przedszkola Samorzą-

dowego w Zakrzewie. Jej pluszowy miś urzekł komisję 

oryginalnym podejściem i ciekawą techniką plastyczną. 

Organizatorzy podkreślili wysoki poziom nadesłanych 

prac oraz ogromne zaangażowanie dzieci i nauczycieli. 

Konkurs był nie tylko okazją do zaprezentowania talen-

tów, ale również do integracji środowiska przedszkolne-

go w powiecie. Wszystkim uczestnikom serdecznie gra-

tulujemy, a laureatkom życzymy dalszych sukcesów 

artystycznych i niegasnącej pasji do tworzenia. 

 

Tekst: Paulina Firlej 

Punkt Przedszkolny w Gulinie, 

Przedszkole Samorządowe w Zakrzewie 

Foto: Zbiory PS w Zakrzewie  

i Punktu Przedszkolnego w Gulinie  
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FERIE W BIBLIOTECE   

T 
egoroczne „Ferie w bibliotece” odbyły się  

w dniach 27 i 29 stycznia 2026 r. Tym razem 

pierwsze spotkanie koncentrowało się wokół 

japońskiej sztuki opowiadania, czyli teatrzyku KAMIS-

HIBAI. Dzieci poznały baśń Hansa Christiana Andersena 

„Brzydkie kaczątko”, a następnie wykonały, za pomocą 

różnych technik, kaczątko. W drugiej części najmłodsi 

poznali historię nieśmiałego Tomka i każdy, pokonując 

swoją mniejszą lub większą nieśmiałość, opowiedział  

o swoich ulubionych przedmiotach, czynnościach, zaba-

wach.  

29 stycznia odbyły się kreatywne zajęcia pla-

styczne, podczas których wykonano pingwinki, a potem 

dzieci wsłuchały się w opowiadanie o przygodach pin-

gwinka Pik-Poka. Na zakończenie każdy otrzymał pa-

miątkowy dyplom i drobny upominek. Dziękujemy za 

udział w naszych zimowych zajęciach. 

 

Tekst: Agata Świątkowska 

GBP w Zakrzewie 

Foto: Zbiory GBP w Zakrzewie 

KONCERT KWARTETU FLAMENCO!  

T 
łusty Czwartek (12 lutego 2026 r.) upłynął w Gmin-

nej Bibliotece Publicznej w Zakrzewie w hiszpań-

skim rytmie. Artyści Kwartetu FLAMENCO,  

bardzo licznie zgromadzonej publiczności, dali wspaniały 

pokaz flamenco, zagrali i zaśpiewali, m.in. przeboje grupy 

Gipsy Kings, np. Bamboleo. Za swój znakomity występ zosta-

li nagrodzeni owacjami na stojąco.  

Drugą część spotkania wypełnił słodki poczęstunek, 

który przygotowała biblioteka, bo w Tłusty Czwartek nikt 

kalorii nie liczy! Dziękujemy Zespołowi Ludowemu „Kalina”  

z Marianowic, który umilił swoim muzycznym występem 

czas spędzony przy degustacji pączków i faworków, a niektórych wręcz muzyka porwała do tańca. Goście mogli rów-

nież skosztować domowych wypieków od naszych Czytelniczek oraz od Koła Gospodyń Wiejskich z Zakrzewskiej  

Woli i Marianowic – serdecznie dziękujemy.  

 Tłusty Czwartek w bibliotece na długo  

zapadnie w naszej pamięci.  

 Dziękujemy za przybycie. 

 

Tekst: Agata Świątkowska 

GBP w Zakrzewie 

Foto. B. Markiewicz  
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,,STOWARZYSZENIE MAŁYCH POETÓW” – 
TWÓRCZE SPOTKANIA Z DZIEĆMI  

W 
 Filii Bibliotecznej w Gulinku odbywają się spotka-

nia ,,Stowarzyszenia Małych Poetów”. Są to zajęcia dla dzie-

ci prowadzone w formie warsztatów, podczas których naj-

młodsi czytają wiersze, uczą się interpretować je na swój sposób i tworzą 

własne dzieła. Dzieci należące do stowarzyszenia poznają sylwetki wybit-

nych polskich pisarzy, a przy analizie odkrywają podstawowe środki styli-

styczne wykorzystywane w poezji.  

Jednak największą radość sprawia im możliwość tworzenia wła-

snych utworów. W bibliotece powstają autorskie wiersze i różnorodne 

formy literackie, w których najmłodsi wyrażają siebie, swoje pomysły, 

emocje, inspirowane jedną, pozornie zwyczajną rzeczą. Myślą przewod-

nią ,,Stowarzyszenia Małych Poetów” jest to, że wszystko może stać się 

poezją. Wspólne warsztaty to okazja dla najmłodszych na rozwinięcie kreatywności oraz podszkolenie umiejętności 

pisania i czytania pod okiem bibliotekarki. 

Tekst i foto: Aleksandra Borkowska  

Filia Biblioteczna w Gulinku 

KONKURS PLASTYCZNY W FILII  
BIBLIOTECZNEJ W WOLI TACZOWSKIEJ  

W 
 dniu 8 grudnia 2025 r. został rozstrzygnię-

ty konkurs plastyczny pt. ,,Mikołaj  

w Bibliotece” organizowany przez Filię 

Biblioteczną w Woli Taczowskiej. Wszyscy uczestnicy 

wykazali się ogromną kreatywnością, pomysłowością  

i talentem. Każda praca, którą wykonali uczniowie szkoły 

podstawowej w Woli Taczowskiej, była wyjątkowa  

i wprowadziła do Biblioteki prawdziwie magiczny, świą-

teczny nastrój.  

 Serdecznie dziękujemy wszystkim uczestnikom za 

udział i zaangażowanie! 

Wyróżnieni zostali:  

Anastazja Prokop (kl. I), 

Zuzanna Mroczkowska (kl. II),  

Hanna Maciesza (kl. II),  

Tymoteusz Pysiak (kl. II),  

Iga Młynarska (kl. IV),  

Gabriela Szczepaniak (kl. IV),  

Lena Orzechowska (kl. V).  

Tekst i foto: Barbara Markiewicz 

GBP w Zakrzewie 

Z ŻYCIA KÓŁ GOSPODYŃ WIEJSKICH 

O 
statnie miesiące 2025 r. oraz początek 2026 r. były dla Kół Gospodyń Wiejskich czasem intensywnej pracy, 

licznych inicjatyw oraz wielu pięknych spotkań z mieszkańcami naszej Gminy. Spędzony wspólnie czas 

upłynął pod znakiem integracji, rozwoju oraz wspólnego świętowania.  

Inicjatywy lokalne zrealizowane przez Koło Gospodyń Wiejskich „Gulinki”: 

 21 września 2025 r. – zajęcie II miejsca w konkursie kulinarnym „Smaki Powiatu” w Karczmie Bancer w Modrze-

jowicach. Potrawa konkursowa – pieczeń z karczku w glazurze miodowo-chrzanowej z ziemniakami z ogniska i kapu-
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stą kiszoną. W związku z udziałem w finale tego kon-

kursu, przedstawicielki KGW miały przyjemność 

uczestniczyć w warsztatach kulinarnych z kuchni 

żydowskiej prowadzonych przez znanego szefa kuch-

ni Michała Fabiszewskiego.  

 3-4 października 2025 r. wyjazdowe warsztaty  

w Kazimierzu Dolnym. Nocne zwiedzanie miasta  

z pochodniami, wspólne ognisko oraz warsztaty wy-

pieku tradycyjnych kogutów kazimierskich w Mu-

zeum Koguta. 

 27 października 2025 r. – organizacja, we współpracy ze Stowarzyszeniem „Lejdis Aktywnie”, warsztatów profilak-

tycznych „Zdrowie na Obcasach w Gulinku”. Podczas prelekcji uczestniczki dowiedziały się jak dbać o swoje zdro-

wie i jakie działania profilaktyczne należy stosować. Na warsztatach pojawiły się również kobiety ze Stowarzyszenia 

Amazonek DANA w Radomiu. Był to czas pełen kobiecej energii, wzajemnego wsparcia i budowania relacji, a przede 

wszystkim świadomości jak życie i zdrowie kobiet jest ważne.  

 28 października 2025 r. – włączenie się w organizację EKO-FESTYNU „Powietrze bez smogu, powietrze bez ha-

łasu” na terenie szkoły podstawowej w Zakrzewie poprzez przygotowanie zdrowego poczęstunku dla uczestników wy-

darzenia. Koło wzięło również udział w spotkaniu dla dzieci organizowanym przez Filię Biblioteczną w Gulinku i Dom 

Ludowy w Gulinku – specjalnie dla uczestników imprezy przygotowały iście magiczny „Popcorn z kapelusza Maga”,  

a także „Eliksir i Obłoczki wróżki Gulinki”. 

 10 listopada 2025 r. – zakończenie realizacji zadania publicznego „Gulinki w akcji – wspieranie aktywności i roz-

woju KGW”, współfinansowanego przez Sejmik Województwa Mazowieckiego kwotą 9 700 zł. Dzięki otrzymanemu 

wsparciu zakupiono maszynę do waty cukrowej, urządzenie do popcornu, witrynę chłodniczą, gofrownicę gastrono-

miczną oraz leżaki. Nowe wyposażenie będzie służyć mieszkań-

com podczas organizowanych wydarzeń i inicjatyw.  

 22 listopada 2025 r. w Domu Ludowym w Gulinku członki-

nie świętowały pierwszą rocznicę działalności organizacji przy 

udziale przedstawicieli władz Gminy i społeczności lokalnej. 

Podczas spotkania zaprezentowano podsumowanie pierwszego 

roku działalności, a także plany na przyszły rok. Uroczystość 

odbyła się w wyjątkowym klimacie PRL. 

 5-6 grudnia 2025 r. – wizyta w Punkcie Przedszkolnym  

w Gulinie i wspólne wykonanie choinki z szyszek oraz zorgani-

zowanie drugich Warsztatów Świątecznych w Domu Ludo-

wym w Gulinku. Uczestnicy wspólnie tworzyli ludowe ozdoby, 

dekorowali pierniki, spędzali czas w świątecznej kawiarence, a wspólne chwile mogli uwiecznić na ściance do zdjęć. 

Największą atrakcją była wizyta Świętego Mikołaja i białego misia – świąteczni goście rozdali ponad 70 prezentów. 

 13 grudnia 2025 r. KGW miało ogromną radość gościć w Domu Ludowym w Gulinku Harcerzy i Zuchy z Publicznej 

Szkoły Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Zakrzewie, którzy przekazali Betlejemskie Światło Pokoju – symbol 

nadziei, dobra i jedności. Spotkaniu towarzyszyły warsztaty bożonarodzeniowe, gra terenowa „Łowcy prezentów, cho-

inek i pierników”, uroczyste chustowanie nowych zuchów oraz wspólna, ciepła Wigilia. Wieczór zakończył się kolędo-

waniem przy gitarze, wprowadzając wszystkich w prawdziwie świąteczny nastrój. 

 7 lutego 2026 r. – współudział KGW w organizacji balu karnawałowego dla dzieci. Dzięki członkiniom dzieci mogły 

skorzystać z kącika słodkości oraz skosztować waty cukrowej i popcornu. Zabawa przyciągnęła dorosłych jak i dzieci, 

które pojawiły się w pięknych przebraniach. Bal rozpoczął się zabawami tanecznymi, podczas których najmłodsi 
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uczestnicy bawili się przy muzyce, nie zabrakło również konkursów z nagrodami. Organizatorzy: Dom Ludowy w Gu-

linku, Filia Biblioteczna w Gulinku, KGW „Gulinki” oraz strażacy z Ochotniczej Straży Pożarnej w Gulinku. 

Inicjatywy lokalne zrealizowane przez Koło Gospodyń Wiejskich „Milowianki”: 

 28 listopada 2025 r. – ostatnie spotkanie w ramach programu „Danie Wspólnych Chwil” realizowanego w Domu 

Ludowym w Milejowicach. Była to już czwarta edycja inicjatywy organizowanej przez Fundację Biedronki we współ-

pracy z kołami gospodyń wiejskich z całej Polski. W ramach programu KGW zorganizowało cykl sześciu spotkań dla 

seniorów. Głównym celem było zachęcenie osób 

starszych do wyjścia z domu, integracji oraz 

wspólnego spędzania czasu w serdecznej, życzli-

wej atmosferze. Organizatorom zależało, aby 

seniorzy poczuli się ważni, potrzebni i zauważeni 

w lokalnej społeczności. Każde ze spotkań było 

okazją do rozmów, wspomnień i budowania rela-

cji. Dla wielu uczestników stanowiły one miłą 

odskocznię od codziennej rutyny oraz samotno-

ści. Członkinie i członkowie KGW „Milowianki” 

przygotowywali domowe przekąski i potrawy, dbając o ciepłą, rodzinną atmosferę. Nie brakowało wspólnego śpiewa-

nia, tańców oraz zabaw integracyjnych, które wywoływały uśmiech i dodawały energii. Finałem cyklu było uroczyste 

spotkanie, które stało się radosnym podsumowaniem całego projektu. 

 11 grudnia 2025 r. w Skrzynnie KGW z Milejowic otrzymało nagrodę za zajęcie I miejsca w konkursie na Najak-

tywniejsze Koło Gospodyń Wiejskich, zorganizowanym przez Stowa-

rzyszenie LGD „Razem dla Radomki”, w ramach projektu „Akademia 

Aktywnych Mazowieckich Organizacji Pozarządowych”. Kapituła kon-

kursowa doceniła aktywność „Milowianek”, ich zaangażowanie spo-

łeczne, pielęgnowanie tradycji ludowych, inicjatywy kulturalne oraz 

liczne działania integrujące lokalną społeczność. W Skrzynnie uczestni-

cy mieli okazję wziąć udział w kulinarno-folklorystycznych warszta-

tach, które stworzyły wyjątkową atmosferę. Zaprezentowano wiele 

ciekawych inicjatyw, giełdę projektów, spotkania aktywizujące organi-

zacje pozarządowe oraz prezentacje innowacyjnych pomysłów z regio-

nu.  

 7 lutego 2026 r. KGW zorganizowało dla mieszkańców wyjątkowy 

bal karnawałowy w klimacie lat 70. Wspólne tańce i śpiewy stworzyły 

niezwykle radosną atmosferę, a na stołach nie zabrakło pysznych, domowych potraw. 

 Tłusty Czwartek – KGW, dla lokalnej społeczności, przygotowało tradycyjne rarytasy: puszyste pączki, kruche fa-

worki, złociste oponki oraz efektowne gniazdka z lukrem cytrynowym. Wszystkie wypieki zostały wykonane własno-

ręcznie, według sprawdzonych receptur przekazywanych z pokolenia na pokolenie. Spotkanie przy wspólnym stole 

stało się okazją nie tylko do skosztowania pyszności, ale przede wszystkim do rozmów, śmiechu i integracji mieszkań-

ców. 

Wszystkie inicjatywy zrealizowane przez Koła Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy Zakrzew pokazują zaangażo-

wanie w życie lokalnej społeczności. Koła dziękują wszystkim mieszkańcom oraz partnerom za obecność, wsparcie  

i wspólnie spędzony czas.  

Tekst: Izabela Jeżak – KGW „Gulinki” 

Monika Baryłka – KGW „Milowianki” 

Foto: Zbiory KGW „Gulinki” i „Milowianki” 



  

 

KULTURA I OŚWIATA 

16 Wieści | Nr 91/2026 

18 
 grudnia 2025 r. w Publicznej Szkole Podstawowej im. Teresy Grodzińskiej w Bielisze odbyły się jaseł-

ka przygotowane przez uczniów klasy II. Aktorzy swoim występem wprowadzili nas w świąteczną at-

mosferę i pokazali, że historia narodzenia Jezusa jest wiecznie żywa. 

Młodzi artyści z ogromnym zaangażowaniem wcielili się w swoje role, przypominając nam o tym, co w świę-

ta najważniejsze – radość, bliskość i dzielenie się dobrem. 

To wyjątkowe wydarzenie było także pięknym nawiązaniem do wartości, które reprezentuje nasza patronka 

Teresa Grodzińska. Jej odwaga, poświęcenie i bezinteresowna pomoc drugiemu człowiekowi są dla całej społeczności 

szkolnej ważnym drogowskazem i inspiracją, szcze-

gólnie w tym świątecznym czasie. Było wzruszająco, 

radośnie i bardzo świątecznie.   

 Serdecznie dziękujemy uczniom za piękny 

występ, nauczycielom za przygotowanie, a wszyst-

kim obecnym za wspólne spędzenie czasu i ciepłą 

atmosferę. 

 

Tekst: Marzena Pijarska 

PSP w Bielisze 

Foto: E. Michalak 

ŚWIĄTECZNY MONTAŻ WSPOMNIEŃ:  
WIGILIA, ŚPIEW, TRADYCJA 

W 
 niedzielę, 14 grudnia 2025 r., w Publicznej Szkole Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Zakrzewie 

odbył się wieczór wigilijny dla mieszkańców Gminy Zakrzew. W spotkaniu uczestniczyli przedstawicie-

le Gminy Zakrzew na czele z Wójtem 

Leszkiem Margasem, Poseł na Sejm RP Marek 

Suski, radni powiatu i Gminy, sołtysi, dyrektorzy 

podległych placówek i jednostek organizacyjnych 

oraz mieszkańcy i osoby związane z Gminą Za-

krzew. Część artystyczną uświetnił przepiękny  

i bogaty w treści występ dzieci i młodzieży z Pu-

blicznej Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa 

Piłsudskiego w Cerekwi.  

Wigilia w Zakrzewie to ukłon w stronę 

tradycji. Ks. Ireneusz Kosecki odczytał fragment 

Ewangelii i uczestnicy Wigilii podzielili się opłatkiem. Nie zabrakło bożonarodzeniowych i noworocznych życzeń 

oraz wspólnego kolędowania. Po części artystycznej nastąpiła degustacja smacznych potraw wigilijnych i ciast.  

O świąteczny wystrój i przygotowanie poczęstunku zadbali pracownicy szkoły podstawowej w Zakrzewie.  

 Dziękujemy Wam, drodzy Mieszkańcy – za wyraz 

wspólnoty i świąteczną atmosferę, którą będziemy długo 

wspominać. Wszystkim w jakikolwiek sposób zaangażo-

wanym w przygotowanie naszego wyjątkowego wieczoru 

– razem i każdemu z osobna – serdecznie dziękujemy. 

 

Tekst i foto: Agnieszka Popławska 

Urząd Gminy w Zakrzewie 
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W 
 grudniu Gmina Zakrzew rozbłysnęła świąteczną magią dzięki uczniom Publicznej Szkoły Podstawowej  

im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Cerekwi – a dokładnie klasie szóstej, szkolnym chórzystom i ich poru-

szającemu przedstawieniu jasełkowemu zatytułowanemu „Bóg się rodzi!”. Premiera przedstawienia miała 

miejsce 14 grudnia w szkole podstawowej w Zakrzewie – co poprzedziło Gminną Wigilię corocznie organizowaną przez 

Wójta Gminy Zakrzew Leszka Margasa – potem, 18 grudnia, uczniowie wystąpili w swojej szkole. Obie imprezy zgroma-

dziły znamienitych gości: samego wójta, dyrekcje szkół i przedszkoli, pracowników Gminy oraz wielu przedstawicieli 

lokalnej społeczności. 

Występ pozostawił po sobie niezapomniane wrażenie. Uczniowie poruszyli wszystkich przesłaniem: nigdy się 

nie poddawaj, nawet w najtrudniejszej sytuacji szukaj wyjścia i próbuj dalej. Na scenie anioły stoczyły heroiczną walkę  

z Lucyferem i Herodem, triumfując i torując drogę narodzinom Pana Jezusa. Widzowie przyjęli Jego błogosławieństwo na 

cały nadchodzący rok, a owacjom na stojąco i dziesiątkom gratulacji nie było końca. W trakcie jasełek w szkole  

w Cerekwi odbył się także kiermasz ozdób świątecznych, wykonanych własnoręcznie przez naszych uczniów – wydarze-

nie to poprowadził i dopracował w najmniejszych szczegółach Samorząd 

Uczniowski z opiekunem Eweliną Zamkowską na czele. 

 Sekretem teatralnego sukcesu uczniów ze szkoły w Cerekwi jest 

tradycja klasy szóstej, która od czwartej klasy co roku wystawia przedsta-

wienie dla swojej społeczności. Biorą w nim udział wszyscy uczniowie – 

nawet ci najbardziej nieśmiali – bo scenariusz zawsze dopasowuje się do 

ich możliwości i talentów. Najważniejsze jest to, że każdy chce wystąpić  

i daje z siebie wszystko. Magii dopełnia piękny śpiew szkolnego chóru 

pod batutą Eweliny Górskiej-Włodek. Jasełka przygotowały nauczycielki: 

Dorota Pawlikowska i Anna Kozicka, pod czujnym okiem i z wielkim 

wsparciem dyrekcji – Magdaleny Wójcik oraz wicedyrektor Edyty Grzyb. 

Ich zrozumienie i entuzjazm sprawiły, że wszystko wyszło idealnie.  

Dziękujemy szóstoklasistom, chórowi i wszystkim osobom zaangażowanym w to wielkie przedsięwzięcie! 

Tekst i foto: Dorota Pawlikowska 

PSP w Cerekwi 

Z 
godnie z wieloletnią polską tradycją, tuż przed zimową przerwą świąteczną, w murach Publicznej Szkoły Podsta-

wowej im. Orła Białego w Dąbrówce Podłężnej odbyły się uroczyste jasełka. To wyjątkowe wydarzenie, sięgają-

ce korzeniami średniowiecznych widowisk, po raz kolejny zgromadziło uczniów, nauczycieli oraz zaproszonych 

gości, by wspólnie celebrować historię narodzenia w Betlejem. 

Wśród licznie zgromadzonych osób znaleźli się: ksiądz Maciej Kornata (proboszcz parafii pw. M.B. Nieustającej 

Pomocy w Dąbrówce Nagórnej), Bernadeta Domińczak (Sekretarz Gminy Zakrzew), Robert Bukowski (Rada Gminy), 

Krzysztof Prokopowicz (sołtys sołectwa Dąbrówka Podłężna), Justyna Krawczyk, Sylwia Klocek oraz Izabela Starzyńska 

(Rada Rodziców). 

 Tym razem postawiliśmy na wier-

ne oddanie tradycji. Na scenie nie mogło 

zabraknąć stajenki wyłożonej sianem, 

betlejemskiej gwiazdy oraz żłóbka. Mło-

dzi aktorzy z wielkim przyjęciem wcielili 

się w role, które znamy od pokoleń: Maryi 

i Józefa, pasterzy, Trzech Króli, chóru 

aniołów. Szkolna scena wypełniła się 

dźwiękami pięknych polskich kolęd i pa-

storałek, które śpiewano przy akompania-

mencie skrzypiec czy akordeonu. 
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Klasyczna forma przedstawienia przypomniała wszystkim, że w prostocie i wierności obyczajom tkwi największa 

siła Świąt Bożego Narodzenia. Przedstawienie stało się nie tylko opowieścią o narodzinach Jezusa, lecz także chwilą 

wspólnej refleksji nad tym, co w życiu najważniejsze. Przypomniało, że wiara daje nadzieję, a miłość potrafi jednoczyć 

ludzi ponad podziałami i codziennym pośpiechem.  

Występ młodych aktorów, pełen zaangażowania i szczerości, wprowadził wszystkich w świąteczny nastrój  

i pozostawił w sercach widzów ciepło, radość oraz pragnienie bycia lepszym dla drugiego człowieka. 

Tekst: Maria Wójcik 

PSP w Dąbrówce Podłężnej 

Foto: Zbiory PSP w Dąbrówce Podłężnej 

„K 
iedy rodzi się Bóg, dobro rodzi się w sercach” – takie przesłanie towarzyszyło jasełkom w Publicznej Szko-

le Podstawowej im. Jana Pawła II w Woli Taczowskiej. Tradycyjne bożonarodzeniowe przedstawienie zo-

stało przygotowane z dużą starannością i dbałością nie tylko o formę artystyczną, ale przede wszystkim  

o przekaz duchowy – poza pięknym widowiskiem stało się głęboką refleksją nad tym, czym jest prawdziwe dobro i gdzie 

ma swoje źródło. 

 Na uroczystość przybyli zaproszeni goście: Leszek Margas Wójt Gminy Zakrzew, ks. Maciej Kornata, proboszcz 

parafii MBNP w Dąbrówce Nagórnej, Zofia Maj Dyrektor GBP w Zakrzewie oraz Tadeusz Pikiewicz Radny Gminy Za-

krzew. Licznie obecni byli także rodzice uczniów i przyjaciele szkoły. 

 Spotkanie wigilijne rozpoczęliśmy od odczytania fragmentu Pisma Świętego opisującego narodziny Jezusa w be-

tlejemskiej szopce. Następnie w świątecznej scenerii, przy blasku świecy z betlejemskiej groty, wystąpiły dzieci z oddzia-

łów przedszkolnych oraz uczniowie klas I-VIII, którzy opowiedzieli historię Narodzenia Pańskiego oraz ukazali scenki  

z życia współczesnych ludzi. Narratorzy przywitali zgromadzonych gości, przywołując słowa Patrona Szkoły, św. Jana 

Pawła II: „Miłość wymaga, abyśmy byli dla innych dobrem”. 

 Pierwsze sceny jasełek przeniosły widzów do betlejemskiej stajenki. Pastuszkowie, Maryja i Józef oraz Aniołowie 

stworzyli poruszającą opowieść o narodzinach Jezusa – Światła, które przyszło na świat w ubóstwie i pokorze. Szczególne 

wrażenie zrobiły sceny przy żłóbku, w których pastuszkowie ofiarowywali Dzieciątku to, co mieli najcenniejsze: dobre 

serce, radość i życzliwość. 

 W kolejnej części przemówili Trzej Królowie, których refleksje przypominały, że prawdziwa wielkość rodzi się  

z miłości, pokoju i pokory. Następnie widzowie zobaczyli sceny współczesne ukazujące codzienne relacje w domu  

i w szkole. Pokazały one, że dobro rodzi się także dziś – w prostych gestach, w słowach „przepraszam”, „dziękuję”,  

„w czym mogę pomóc”. 

 W finałowej scenie symboliczne Głosy Dobra i Zła ukazały wewnętrzną walkę toczącą się w sercu każdego czło-

wieka, przypominając, że nawet najmniejsza iskra dobra potrafi rozświetlić ciemność. Całość zakończyło wspólne wyko-

nanie utworu „Cuda dzieją się”. 

 Jasełka były pięknym świadectwem zaangażowania i wrażliwości młodych wykonawców. Występ spotkał się  

z gorącym przyjęciem publiczności. Wójt Gminy podkreślił w swoim wystąpieniu wysoki poziom artystyczny przedsta-

wienia oraz dojrzałość jego przesłania, dziękując uczniom i nauczycielom za przygotowanie wzruszającego spektaklu. 

 Na zakończenie głos zabrał dyrektor szkoły, Andrzej Derleta, który złożył świąteczne życzenia całej społeczności 

szkolnej oraz podziękował wszystkim 

zaangażowanym w przygotowanie 

uroczystości. Jak podkreślił, takie 

chwile przypominają, że wspólnota 

buduje się na wartościach rodzących 

się w sercu człowieka.  

Tekst: Beata Piasek, Anna Młynarska 

PSP w Woli Taczowskiej 

Foto: R. Pysiak  
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9 
 grudnia 2025 r. w Publicznej Szkole Podstawowej 

im. Orła Białego w Dąbrówce Podłężnej odbył się 

Gminny Konkurs Kolęd  

i Pastorałek, który zgromadził 

dużą liczbę uczestników oraz 

wypełnił salę gimnastyczną po 

brzegi. Celem wydarzenia było 

podtrzymanie świątecznych tra-

dycji muzycznych i promowanie 

talentów wokalnych z terenu 

Gminy. Organizatorem konkursu 

był Dariusz Sobczyk, nauczyciel 

muzyki w szkole w Dąbrówce 

Podłężnej. 

Uczestnicy rywalizowali w dwóch kategoriach 

wiekowych: klasy I-III i klasy IV-VIII. Poziom występów 

był bardzo wysoki. Wszystkie dzieci z dużym zaangażo-

waniem, pod kierunkiem swych nauczycieli, przygotowały 

się do występu. Można było usłyszeć piękne, często mało 

znane, polskie pastorałki, jak również tradycyjne kolędy  

w różnorodnych aranżacjach. Jury, w skład którego weszli 

nauczyciele ze szkół z terenu Gminy Zakrzew, miało nie-

zwykle twardy orzech do zgryzienia, ale ostatecznie udało 

się wyłonić laureatów. 

KATEGORIA – kl. I-III 

I miejsce: Lena Suchecka (PSP w Dąbrówce Podłężnej), 

II miejsce: Hanna Otrębska (PSP w Woli Taczowskiej), 

III miejsce: Olga Jakubiak (PSP w Zakrzewie), 

Wyróżnienie: Barbara Jałowska (PSP w Cerekwi). 

KATEGORIA – kl. IV-VIII 

I miejsce: Marcel Szymański (PSP w Zakrzewie),  

II miejsce: Lena Drabik (PSP  

w Dąbrówce Podłężnej), 

III miejsce: Maja Białkowska (PSP w Dąbrówce Podłęż-

nej). 

Składamy gratulacje laureatom, serdeczne po-

dziękowania wszystkim uczestnikom, ich opiekunom arty-

stycznym i rodzicom. Konkurs zakończył się uroczystym 

wręczeniem nagród i dyplomów.  

 

Tekst: Marzena Jakubowska 

PSP w Dąbrówce Podłężnej 

Foto: Zbiory PSP w Dąbrówce Podłężnej 

11 
 grudnia 2025 r. w Przedszkolu Samorządowym w Zakrzewie odbył się IV Gminny Konkurs Kolęd  

i Pastorałek pt. ,,Kolęda dla Jezuska”. Celem konkursu jest nie tylko promowanie dziecięcych talentów, 

ale także kultywowanie wyjątkowej polskiej tradycji śpiewania polskich kolęd w gronie najbliższych.  

W jury zasiedli: proboszcz parafii św. Jana Chrzciciela w Zakrzewie ks. Ireneusz Kosecki, muzyk, nauczyciel 

rytmiki Mirosław Strzelecki oraz Beata Michalska nauczyciel Przedszkola Samorządowego w Zakrzewie. 

Konkurs uświetniły wzruszające i pełne świątecznej magii jasełka w wykonaniu dzieci z Zespołu Ludowego ,,Małe 

Zakrzewiaki” z oddziału Delfinki. Tuż po pokazie umiejętności wokalnych i teatralnych małych aktorów nastąpiły 

prezentacje konkursowe. Wszyscy uczestnicy byli wspaniale przygotowani. To spowodowało, że jury miało trudną 

rolę, by wyłonić zwycięzców. Wysoki poziom wszystkich występów sprawił, iż przyznano ex aequo:  

I miejsce 

* Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 

w Woli Taczowskiej, 

* Przedszkole Samorządowe w Zakrzewie. 

II miejsce  

 Przedszkole Samorządowe w Bielisze, 

* Publiczna Szkoła Podstawowa im. Orła Białego 

w Dąbrówce Podłężnej.  

https://www.facebook.com/p/Publiczna-Szko%C5%82a-Podstawowa-imMarsza%C5%82ka-J%C3%B3zefa-Pi%C5%82sudskiego-w-Cerekwi-100057253788177/?locale=pl_PL
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III miejsce  

* Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Kochanowskiego Szkoła Filialna w Mleczkowie, 

* Publiczna Szkoła Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Cerekwi. 

Serdecznie gratulujemy wszystkim wykonawcom odwagi, talentu i dziękujemy za dostarczenie nam cudow-

nych przedświątecznych przeżyć. Już dziś zapraszamy do udziału w kolejnym konkursie za rok. 

Tekst: Agnieszka Wójcik-Jerzyna 

Przedszkole Samorządowe w Zakrzewie 

Foto: Zbiory PS w Zakrzewie 

12 
 grudnia 2025 r. w Oddziale Przedszkolnym Publicznej Szkoły 

Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Zakrzewie odbyły 

się Świąteczne Warsztaty Rodzinne, które wprowadziły uczest-

ników w radosną i pełną ciepła atmosferę Świąt Bożego Narodzenia. Wyda-

rzenie zgromadziło dzieci, rodziców oraz najbliższych, stwarzając okazję do 

wspólnego i twórczego spędzenia czasu. 

Podczas warsztatów najmłodsi wraz ze swoimi rodzinami wykony-

wali pachnące, świąteczne wieńce. Wspólnej pracy towarzyszył śpiew kolęd, 

serdeczne rozmowy oraz radosna atmosfera sprzyjająca integracji i budowa-

niu więzi międzypokoleniowych. Przedszkolna sala wypełniła się zapachem 

świerku, świątecznymi dekoracjami oraz uśmiechami uczestników. 

Spotkanie było nie tylko okazją do rozwijania zdolności manualnych 

dzieci, ale przede wszystkim do wzmacniania relacji rodzinnych oraz pielę-

gnowania tradycji bożonarodzeniowych. Tego typu inicjatywy odgrywają 

istotną rolę w budowaniu poczucia wspólnoty oraz umacnianiu współpracy szkoły z rodzicami i lokalnym środowi-

skiem. 

Świąteczne Warsztaty Rodzinne były pięknym przykładem współpracy szkoły z rodzinami oraz lokalną spo-

łecznością. Wydarzenie z pewnością na długo pozostanie w pamięci uczestników jako wartościowe i pełne ciepła spo-

tkanie. 

Tekst: Anna Zarychta 

Oddział Przedszkolny PSP w Zakrzewie 

Foto: Zbiory Oddziału Przedszkolnego PSP w Zakrzewie  
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ZAMYŚLENIA ZAKRZEWSKIEGO PLEBANA 
40 DNI OBRONY JASNEJ GÓRY  

Witam Panią serdecznie!  

Witam, księdza! 

Rozpoczęliśmy Wielki Post – czas 

pokuty i nawrócenia, czas obrony 

tego, co w nas święte i szlachetne, 

czas pomnażania dobra w nas i wo-

kół nas. 

Ładnie powiedziane. Te 40 dni, które 

przed nami to też jakiś symbol. Liczba 

40 dość często występuje w Biblii i ma 

chyba jakieś znaczenie?   

Oczywiście. Ta liczba nawiązuje 

m.in. do 40-dniowego postu Jezusa 

Chrystusa na pustyni, gdzie był 

kuszony przez diabła.  

Kiedyś czytałam, że również oblężenie 

Jasnej Góry podczas potopu szwedz-

kiego trwało 40 dni.  

371 lat temu, od 18 listopada do 27 

grudnia, trwało czterdziestodniowe 

oblężenie Jasnej Góry przez Szwe-

dów. 21 lipca 1655 r. szwedzka ar-

mia wkroczyła do Polski z trzech 

stron równocześnie. Rozpoczęła się 

wojna, a właściwie historia po-

wszechnej zdrady.  

To wstydliwy etap historii Polski! 

Bardzo wstydliwy, haniebny i obu-

rzający! Pierwszy akt zdrady roze-

grał się pod Ujściem nad Notecią. 

Polską armią liczącą 20 tys. pospoli-

tego ruszenia dowodził wojewoda 

poznański Krzysztof Opaliński. 

Jako wódz nie miał żadnego do-

świadczenia wojennego. Szybko 

nawiązał kontakt ze znajdującym 

się przy Wittenbergu – feldmarszał-

ku armii szwedzkiej, zdrajcą Ra-

dziejowskim. W nocy z 24 na 25 

lipca 1655 r. podpisał haniebną 

kapitulację. Kolejnym zdrajcą oka-

zał się przywódca polskich prote-

stantów Janusz Radziwiłł, hetman 

wielki litewski i wojewoda wileński, 

który 18 sierpnia poddał Litwę pod 

protekcję szwedzką.  

Król Jan Kazimierz znalazł się w tra-

gicznym położeniu! 

Po kapitulacji Warszawy polski 

monarcha schronił się najpierw  

w Krakowie, a następnie wraz  

z królową i dworem udał się na 

Śląsk. W obronie kraju stanął tylko 

kasztelan kijowski Stefan Czarniec-

ki. Bronił dzielnie Krakowa, ale 

będąc już bez amunicji, nie mając 

nadziei na odsiecz honorowo poddał 

miasto. Cała właściwie Rzeczypo-

spolita znajdowała się w rękach 

Szwedów. Jedynie cud mógł ocalić 

naszą ojczyznę.  

I zdarzył się na Jasnej Górze! 

Obrona Jasnej Góry rzeczywiście 

była cudem. Ale należy też pamię-

tać, że dzięki staraniom króla Wła-

dysława IV, pauliński klasztor zo-

stał w latach 20. XVII w. otoczony 

wałami i murami, posiadał narożne 

bastiony z rowem i wodą. Na tamte 

czasy był to wprawdzie nieduży, ale 

nowoczesny i dobrze uzbrojony 

„klasztor w fortecy”. 

Bóg postawił na czele tego klasztoru 

niezwykłego zakonnika.  

Wybitnego i świątobliwego ojca 

Augustyna Kordeckiego. Urodził się 

w Iwanowicach k. Kalisza w 1603 r. 

Na chrzcie otrzymał imię Klemens. 

Habit zakonny przywdział 19 mar-

ca 1633 r. Już po 15 miesiącach 

pobytu w zakonie przeszedł wszyst-

kie stopnie formacji i 10 czerwca 

1634 r. przyjął święcenia kapłańskie 

z rąk abpa Jana Wężyka – prymasa 

Polski. Szybko zaczął pełnić ważne 

urzędy, w tym obowiązki przeora  

w Wieluniu, w Wielgomłynach,  

w Oporowie oraz w Pińczowie. Od 

1643 r. jest już na Jasnej Górze, 

gdzie sześć razy obrano go przeo-

rem paulinów.  

Boża Opatrzność czuwała nad Jasną 

Górą, skoro żył tam tak wybity Pau-

lin?  

Zdecydowanie tak! Miał opinię wy-

bitności, wzorowej karności, nie-

zwykłej pracowitości, zręczności, 

zapobiegliwości w administracji, 

męstwa i pokory. Przez 30 lat tru-

dził się dla Jasnej Góry, którą uko-

chał ponad życie. Dzięki tym walo-

rom oraz żywej Maryjnej pobożno-

ści, ojciec Kordecki w chwili przeło-

mowej dla naszej ojczyzny, gdy 

nieprzyjaciel zawładnął niemal ca-

łym krajem, zachował się jak wy-

trawny polityk.  

Dzięki swej mądrości uratował cu-

downy Obraz Matki Bożej Często-

chowskiej.  

Przekonał zakonników, aby wy-

wieźć z Jasnej Góry Cudowny Ob-

raz, ukryć wota i skarby, ponadto 

uzbroić klasztor w dodatkowe ar-

maty, kule i proch. Czterdziesto-

dniowe oblężenie Jasnej Góry zna-

ne z opisów Balińskiego, Kraszew-

skiego i Sienkiewicza, ale także opi-

sane przez samego ojca Kordeckie-

go w „Nowej Gigantomachii”, po-

kazuje tytaniczną walkę 160 obroń-

ców klasztoru przeciw kilkutysięcz-

nej armii protestanckich Szwedów.  

Podobno był też wytrawnym dyploma-

tą?  

18 listopada 1655 r. wojska gen. 

Burchardta Müllera w liczbie 9-13 

tys. stanęły pod Jasną Górą.  

O świcie, 19 listopada, lawina kul 

armatnich poszybowała w kierunku 

Jasnej Góry. Wielkie było zdziwie-

nie szwedzkich napastników, kiedy 

po opadnięciu chmury dymu ukaza-

ła się nietknięta sylwetka klasztoru. 

Na apele Szwedów o poddanie 

klasztoru Kordecki wysyłał zwodni-

cze listy do gen. Müllera, prowadził 

dyplomatyczne układy z królem 
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szwedzkim, a kiedy trzeba było, 

odpierał ataki i strzelał z armat.  

Bywały też chwile kryzysowe. Podob-

no namawiano ojca Kordeckiego, aby 

poddał klasztor. 

Po bombardowaniach Szwedzi za-

częli szturmować mury. Nieraz byli 

blisko wdarcia się do środka, ale 

Kordecki nie ustąpił, jakby widział 

proroczo, że zwrot w wojnie przyj-

dzie niebawem. Napaść Szwedów na 

klasztor jasnogórski, narodową 

świętość, wstrząsnęła Polakami. 

Naród budził się ze snu, dźwigał  

z depresji i porywał do walki. 

Wróg nie uszanował nawet Świąt 

Bożego Narodzenia.  

Istotnie. 25 grudnia, licząc, że nikt  

z obrońców nie będzie się tego spo-

dziewał, Szwedzi uderzyli z całą 

mocą. Działy się rzeczy niezwykłe. 

Szwedzkie kule nie tylko nie imały 

się murów klasztornych, ale nawet 

od nich odskakiwały i wracały do 

obozu wroga, zabijając tam swoich. 

Następnego dnia, w brzasku słońca 

zobaczono, że obóz szwedzki jest 

pusty. Całą Polskę obiegła wiado-

mość o triumfie Bożej potęgi i opie-

ki Matki Bożej Częstochowskiej. 

Pojawiały się jednak kłamliwe ataki 

na Jasną Górę o rzekomych zdradach 

ojca Kordeckiego i jasnogórskich 

fałszach.  

W kilku czasopismach istotnie poja-

wiły się sugestie o rzekomej zdra-

dzie przeora Jasnej Góry. Warto 

trzymać się faktów, a nie chorej 

publicystyki i zakłamywania praw-

dy. Przeor chciał pokazać całej Pol-

sce, i tym, którzy stracili nadzieję, 

że nie wszystko jest stracone. Prze-

or Kordecki to prawdziwy mąż 

Opatrzności, który broniąc Jasnej 

Góry, bronił katolickiego narodu, 

wiary i zagrożonego Kościoła kato-

lickiego. Ufał, że Bóg Polsce dopo-

może, bo tylko cud mógł uratować 

naszą Ojczyznę. Zwycięstwo przy-

szło po 40 dniach oblężenia. Pani 

Jasnogórska uratowała nasz kraj!  

Dziękuję za spotkanie.  

Do zobaczenia,  

PLEBAN  

PARAFIALNE ZIMOWISKO  

W 
 dniach 25-31 stycznia 2026 r. odbyło się parafialne zimowisko, które rozpoczęliśmy wyjazdem po Mszy 

Świętej o godz. 9.00. Na miejscu zakwaterowaliśmy się w willi „Górska Dolina”, która stała się naszym 

domem na cały tydzień. Posiłki znikały do ostatniego okruszka – co może oznaczać, że były bardzo 

smaczne, albo że byliśmy bardzo głodni, choć jedno drugiego absolutnie nie wyklucza.  

Podczas zimowiska nie brakowało aktywności sportowych. Odbywały się lekcje jazdy na nartach i snowboar-

dzie pod czujnym okiem instruktorów. Przez cztery dni z rzędu doskonaliliśmy swoje umiejętności na stoku Małe Ci-

che, gdzie mieliśmy również okazję dokładnie sprawdzić jego twardość. Nie zabrakło także innych atrakcji – odwiedzi-

liśmy termy, lodowisko, korzystaliśmy ze zjazdów na oponach, a także spacerowaliśmy po Krupówkach, chłonąc zimo-

wą atmosferę Zakopanego. Dziękujemy wszystkim Uczestnikom za ten wspaniały czas, wspólną radość, uśmiech i nie-

zapomniane chwile. 

Szczególne podziękowania kierujemy do głównego organizatora i kierownika – ks. Piotra, a także do osób, 

które go wspierały: Waldemara Skorzy – za opiekę medyczną, opiekunów: Kasi, Kajetana i Wojtka – za wszelką pomoc 

i zaangażowanie. Dziękujemy również Wój-

towi Gminy Zakrzew Leszkowi Margasowi 

za wsparcie finansowe tego wypoczynku. 

Wyjazd na Zimowisko „Dofinansowano ze 

środków budżetowych Gminy Zakrzew”, za 

co bardzo dziękujemy. 

 Na koniec składamy podziękowania 

Młodzieży Parafialnej oraz wszystkim, któ-

rzy wsparli nas podczas kiermaszu świątecz-

nego, kupując ozdoby choinkowe oraz wła-

snoręcznie wykonane i ozdobione pierniki. 

Dzięki Wam ten wyjazd mógł się odbyć. 

 

Tekst: ks. Piotr Auguścik 

Foto: K. Wójcik 
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GALA MISTRZÓW SPORTU  
POWIATU RADOMSKIEGO 

27 
 lutego 2026 r. w Zespole Szkół Muzycznych im. Oskara Kolberga w Radomiu odbyła się 17. Gala Mi-

strzów Sportu Powiatu Radomskiego. Organizatorzy nagrodzili sportowców z 13. Gmin regionu radom-

skiego w dwóch kategoriach wiekowych, a także trenerów i wychowawców. Gościem specjalnym był 

Paweł Korzeniowski, znany i utytułowany pływak, uczestnik igrzysk olimpijskich, mistrz świata. W Gminie Zakrzew 

nagrody trafiły do sportowców w dwóch kategoriach wiekowych. 

 Rocznik 2011 i młodsi: 

Wyróżniony został Szymon Sałek (rocznik 2012) uczeń 

Publicznej Szkoły Podstawowej im. Teresy Grodzińskiej  

w Bielisze, trenuje tenis stołowy i piłkę nożną. Lider 

drużyny, która zajęła I miejsce w Eliminacjach Międzyg-

minnych w Tenisie Stołowym Chłopców Młodszych  

w Jedlińsku, I miejsce w Eliminacjach Powiatowych  

w Jedlińsku, I miejsce w Finale Międzypowiatowym 

Ziemi Radomskiej w Jedlińsku, VI miejsce w Finale 

Wojewódzkim w ramach Mazowieckich Igrzysk Mło-

dzieży Szkolnej w Jeżewie. Był to pierwszy udział  

w historii szkoły i Gminy na tym etapie rozgrywek.  

Szymon również był zawodnikiem drużyny piłki nożnej, 

która dotarła do samego Finału Województwa Mazowieckiego w Płocku Turnieju „Z Orlika na Stadion”, ostatecznie 

zajmując IV miejsce. Na co dzień jest skromnym, zdyscyplinowanym i utalentowanym chłopcem, który dzięki ciężkiej 

pracy na treningach jest w stanie osiągnąć sukces sportowy.  

 Nominowani w pierwszej kategorii wiekowej: 

Nikola Wojciechowska (rocznik 2011), od 5 lat trenuje siatkówkę. Swoją przygodę ze sportem zaczynała w Akademii 

Radomki Radom, gdzie przez 4 lata rozwijała swoje umiejętności i zdobywała doświadczenie. Od roku jest zawodnicz-

ką klubu GASS „Powała Taczów”, w którym dalej ciężko pracuje nad swoim rozwojem. Nikola gra na pozycji przyj-

mującej, co pozwala na aktywne uczestnictwo zarówno w ataku, jak i w przyjęciu.  

Nataniel Górski (rocznik 2014), zawodnik drużyny GASS „Powała Taczów”. Świetnie się rozwija, bardzo aktywny na 

treningach i meczach. Zdyscyplinowany, ambitny i współpracujący z ze-

społem.  

Dominik Szyszkowski (rocznik 2016), zawodnik Gminnego Klubu Spor-

towego „Wulkan Zakrzew”. Napastnik w drużynie, charakteryzuje go do-

bra technika. Wyróżnia się pozytywnym podejściem i dużą motywacją do 

dalszego rozwoju.  

Natan Baran (rocznik 2016), napastnik klubu „Wulkan Zakrzew”. Dobrze 

współpracuje z rówieśnikami, wykazując sportową postawę. Posiada duży 

potencjał rozwojowy i motywację do dalszej pracy.  

 Rocznik 2010 i starsi: 

Wyróżniony został Norbert Skorża (rocznik 2010), pomocnik w drużynie 

seniorów GASS „Powała Taczów”. Ambitny zawodnik obdarzony znako-

mitym zmysłem czytania gry, często przewidujący ruchy przeciwników.  

 Nominowani w drugiej kategorii wiekowej: 

Tomasz Dolega (rocznik 2008), napastnik grupy seniorskiej GASS 

„Powała Taczów”. Szybki i waleczny, potrafiący znaleźć się w danym 
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miejscu i czasie. Ambitny zawodnik pokazujący, że ciężką pracą i zaangażowaniem można wiele osiągnąć. 

Bartłomiej Kowalski (rocznik 2007), pomocnik drużyny seniorów, wychowanek klubu „Wulkan Zakrzew”. Cechuje go 

dobra organizacja gry, zdyscyplinowanie i doświadczenie. Ambitny i wyróżniający się zawodnik.  

Paweł Rusak (rocznik 2007), wychowanek klubu „Wulkan Zakrzew”. Zawodnik uniwersalny, wszechstronny, zawsze 

zaangażowany, grający w zespole na pozycji obrońcy. Bez wątpienia jest ogromną podporą klubu.  

Mariusz Błędowski (rocznik 1998), dynamiczny zawodnik klubu „Wulkan Zakrzew”. Napastnik w drużynie posiadają-

cy duże umiejętności techniczne i rozwijający się w błyskawicznym tempie.  

 Nagrodę wychowawca-trener roku 2025 otrzymał Marcin Kocik – w karierze seniorskiej w siatkówce zdobył 

Puchar Polski i brązowy medal Mistrzostw Polski i Mistrzostw Europy. Reprezentant Polski i uczestnik Ligi Świato-

wej. Spędził 22 lata w PlusLidze. Od 10 lat trener grup młodzieżowych. Od ponad roku trenuje grupy młodzieżowe  

w „Powale Taczów”.  

 Wszystkim sportowcom gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów. 

 

Tekst: Agnieszka Popławska 

Urząd Gminy w Zakrzewie 

Foto: Zbiory Urzędu Gminy w Zakrzewie  

NASI WYJĄTKOWI I NIEPOKONANI  

W 
śród całej społeczności szkoły podstawowej w Zakrzewie wielu 

uczniów realizuje przeróżne pasje, poświęca swój wolny od nauki 

czas na ciekawe zainteresowania. Na łamach „Wieści” chcemy 

zaprezentować tych wybitnych, których upór i determinacja doprowadziły do 

wspaniałych sukcesów. Są to osoby całym sercem oddane swoim pasjom. God-

ny uwagi jest fakt, że w tak młodym wieku potrafią skupić się na własnym 

rozwoju i dążeniu do doskonałości. Mogą być wzorem nie tylko dla swoich 

rówieśników, ale także dla wielu dorosłych. 

 Pierwszą z tych wyjątkowych osób jest uczennica klasy 7a – Wiktoria 

Wojtyła – zawodniczka klubu RCSZ „Olimpijczyk”. To dziewczynka, która od 

niespełna dwóch lat trenuje zapasy. Zaczęła swą przygodę od podpatrywania 

pasji brata i tak się zaangażowała w intensywne treningi, że już po kilku 

miesiącach wystartowała w XIV Mistrzostwach Polski Młodzików U14, 

zdobywając złoty medal i tytuł Mistrzyni Polski. Rok 2025 przyniósł następne 
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sukcesy. W marcu Wiktoria otrzymała kolejne złoto i tytuł Mistrzyni Polski w zapasach kobiet w kategorii młodzików. 

Z kolei czerwiec 2025 r. to jej udział w Mistrzostwach Europy. Była wówczas jedyną wytypowaną kandydatką z Polski 

i wywalczyła w swej kategorii 13. miejsce. Jakby tego było mało, listopad to XV Mistrzostwa Polski Młodzików, 

srebrny medal i tytuł Wicemistrzyni Polski! 

 Kolejna nasza perełka to Alicja Pańkowska, uczennica klasy 5b. Od trzech lat trenuje gimnastykę artystyczną 

w klubie AlStudio Radom. Trenerką Alicji jest mistrzyni Ukrainy w klasyfikacji 

drużynowej Alina Zhurba. Gimnastyka artystyczna to olimpijska dyscyplina 

sportowa łącząca taniec, balet i akrobatykę, w której zawodniczki wykonują 

układy z przyborami, takimi jak piłka, wstążka, maczugi czy obręcz. 

 W ubiegłym roku wzięła udział w swoich pierwszych zawodach 

międzynarodowych ROME CUP RHYTHMIC GYMNASTICS 2025, które 

odbyły się w Rzymie. Ostatecznie zajęła 8. miejsce spośród 30 zawodniczek  

w swojej kategorii, co uznano za wyjątkowo wartościowy wynik. W kolejnych 

miesiącach Alicja ponownie udowodniła swoją wysoką formę, biorąc udział  

w Międzynarodowych Zawodach SUMMER GYMNASTICS CUP 2025  

w Mediolanie. Debiutowała w konkurencji układu z piłką i zajęła zaszczytne  

II miejsce. W układzie tanecznym, wymagającym szczególnej płynności ruchu  

i wyrazistości artystycznej, zajęła III miejsce. W klasyfikacji wieloboju, 

obejmującej sumę wyników ze wszystkich startów, uplasowała się na  

VI miejscu, rywalizując z zawodniczkami z Europy i świata.  

 Naszym kolejnym medalistą jest uczeń klasy 5b – Marcel Korczak – 

utalentowany pływak reprezentujący klub MKS Wodnik Radom. Jego dyscypli-

na to styl dowolny (kraul) oraz 

klasyczny (żabka). Najlepiej czuje się na krótkich dystansach, jest ty-

powym sprinterem, dynamicznym i szybkim na finiszu. 

 Marcel swoją przygodę z pływaniem rozpoczął w październiku 

2022 r. od zwykłej nauki pływania na basenie, która szybko przerodziła 

się w prawdziwą pasję. Już teraz może pochwalić się imponującą 

kolekcją ponad 100 medali zdobytych na różnych szczeblach rywalizacji. 

Tylko w roku 2025 wziął udział pięciu znaczących turniejach pły-

wackich. Były to Zawody o Puchar Prezydenta Miasta Mielca – I miejsce 

w stylu dowolnym i I miejsce w stylu motylkowym. Kolejne były 

Ogólnopolskie Zawody Pływackie o Puchar Prezydenta Miasta Kielce  

(w trzech kategoriach trzy I miejsca). Następne na liście wydarzenie to 

Kozienice Sprint Cup i trzy II miejsca w trzech kategoriach. W Ot-

wartych Mistrzostwach Puław w Pływaniu Marcel wywalczył II i III 

miejsce w dwóch różnych stylach. Oczywiście nie mogło zabraknąć tak-

iego mistrza na Ogólnopolskiej Integracyjnej Jesieni Pływackiej w Ra-

domiu, gdzie w trzech stylach dopłynął najszybciej, otrzymując trzy I miejsca. 

 Sukcesy sportowe Wiktorii, Alicji i Marcela to powód do dumy dla naszej szkoły. Są wyjątkowi i pokazują, że 

sukcesy są możliwe, jeśli się do nich zmierza i na nie pracuje. To ich osobisty triumf, radość i szczęście ich rodziców, 

ale także przepiękna wizytówka szkoły w Zakrzewie. 

 

Tekst: Maria Archabuz 

PSP w Zakrzewie 

Foto: Zbiory PSP w Zakrzewie 
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SPORTOWE SUKCESY UCZNIÓW Z CEREKWI  

14 
 stycznia Leon Szolc, uczeń klasy VIII Publicznej Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskie-

go w Cerekwi, zajął I miejsce w etapie rejonowym XXXIII edycji OLIMPIADY ZDROWIA PCK  

z BIEDRONKĄ, który odbył się w siedzibie OR PCK Radom przy ulicy 25 Czerwca (siedziba Regional-

nej Dyrekcji Lasów Państwowych). Jako laureat Leon będzie reprezentował szkołę w kolejnym etapie, tj. etapie okrę-

gowym, który odbędzie się 10 kwietnia w Warszawie.  

 Olimpiada, organizowana przez Polski Czerwony Krzyż, już od ponad 30 lat łą-

czy edukację teoretyczną z praktycznymi działaniami, które uczą młodych ludzi podej-

mowania świadomych decyzji dotyczących zdrowia. Partnerstwo strategiczne z siecią 

Biedronka wzmacnia przekaz o znaczeniu zdrowego odżywiania i kształtuje wiedzę na 

temat dokonywania dobrych wyborów żywieniowych. 

 19 listopada w Odrzywole reprezentacja Publicznej Szkoły Podstawowej  

im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Cerekwi udowodniła, że należy do ścisłej czołówki 

województwa mazowieckiego, zajmując III miejsce w finale wojewódzkim turnieju 

„Lekkoatletyka z Orlika”! Zawody, które odbyły się w Odrzywole, stały na niezwykle 

wysokim poziomie, gromadząc najlepsze szkoły wyłonione w drodze eliminacji. Młodzi sportowcy z Cerekwi walczyli 

z ogromnym zaangażowaniem w konkurencjach biegowych i technicznych. Rywalizacja o miejsca na podium była za-

cięta do ostatnich chwil. Po podliczeniu wszystkich punktów okazało się, że nasza drużyna osiągnęła identyczny wynik 

punktowy z innym zespołem, co wymusiło emocjonującą dogrywkę o drugie miejsce. W decydującym starciu, po nie-

zwykle wyrównanej walce, minimalnie ulegliśmy przeciwnikom. Ostatecznie, to my stanęliśmy na trzecim stopniu 

podium, co jest ogromnym sukcesem i powodem do dumy. 

 Gratulacje dla wszystkich zawodników za ich determinację, wolę walki i godne reprezentowanie szkoły. 

 

Tekst i foto: Konrad Lech 

PSP w Cerekwi 

SIATKARSKIE STARCIE SZKÓŁ W ZAKRZEWIE 

9 
 stycznia 2026 r. w Publicznej Szkole Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Zakrzewie został zorganizo-

wany Gminny Turniej Piłki Siatkowej Chłopców dla klas 7-8. Jest to cykliczna edycja turniejów siatkarskich, 

które od kilku lat odbywają się w naszej placówce. Jest nam bardzo miło, że możemy pochwalić naszych 

wychowanków, gdyż czwarty rok z rzędu drużyna siatkarzy z Zakrzewa wygrała ten turniej na etapie gminnym.  

W poprzednich trzech latach zwyciężaliśmy z drużynami z gmin Jastrzębia i Jedlińsk, przechodząc do zawodów powia-

towych i zajmując w nich II miejsce. W tym roku przystąpiły do turnieju następujące szkoły i zajęły poszczególne 

miejsca: 

I miejsce: PSP Zakrzew, 

II miejsce: PSP Cerekiew, 

III miejsce: PSP Bielicha, 

IV miejsce: PSP Dąbrówka Podłężna, 

V miejsce: PSP Wola Taczowska. 

 Trzymamy kciuki za naszych uczniów i życzymy powodzenia 

w kolejnych etapach przygody z piłką. Dołożymy wszelkich starań, by 

chłopcy wykorzystali swój talent, mieli możliwość doskonalenia się  

i sięgali po kolejne zwycięstwa. Dziękujemy wszystkim uczestnikom i ich opiekunom za świetną atmosferę i emoc-

jonującą grę. Do zobaczenia w kolejnym turnieju! 

Tekst: Maria Archabuz 

PSP w Zakrzewie 

Foto: Zbiory PSP w Zakrzewie  
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„ASYSTENT OSOBISTY OSOBY Z NIEPEŁNOSPRAW-
NOŚCIĄ” - PODSUMOWANIE PROGRAMU 

W 
 roku 2025 Gmina Zakrzew realizowała Program Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent 

osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2025, który w naszej Gminie w całości finansowany był ze 

środków Funduszu Solidarnościowego. Łączna kwota środków 

wykorzystana na realizację Programu to 588 172,45 zł.  

Na podstawie kart zgłoszeń w ramach Programu „Asystent osobisty 

osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2025, objęto wsparciem łącznie 23 

mieszkańców Gminy Zakrzew, w tym 4 dzieci od ukończenia 2 roku życia do 16 roku życia z orzeczeniem o niepełno-

sprawności, które wymagają konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby w związku ze znacznie 

ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji oraz konieczności stałego współudziału na co dzień opiekuna dziecka 

w procesie leczenia, rehabilitacji i edukacji. 

Za realizację usługi asystencji osobistej, uczestnicy nie ponosili odpłatności. W trakcie realizacji Programu zreali-

zowano 11 652 godziny asystencji osobistej. 

Działania podejmowane w ramach Programu miały na celu wsparcie społeczne osób z niepełnosprawnością, 

zwiększenie szans tych osób na prowadzenie bardziej samodzielnego i aktywnego życia. 

W dniu 16.01.2026 r. zostało przekazane do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego sprawozdanie z realizacji 

programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2025. 

Tekst: Sylwia Zawisza 

GOPS w Zakrzewie  

G 
mina Zakrzew otrzymała w 2025 r. środki finansowe z Funduszu Solidarnościowego w ramach Programu 

„Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025. Zadanie zostało zlecone 

organizacji pozarządowej, a nadzór nad ich realizacją prowadził Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Zakrzewie. 

Program kierowany był do członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad: 

1) dziećmi od ukończenia 2 roku życia do ukończenia 16 roku życia posiada-

jącymi orzeczenie o niepełnosprawności, 

2) osobami niepełnosprawnymi posiadającymi: 

a) orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności albo 

b) orzeczenie traktowane na równi z orzeczeniem wymienionym w lit. a, zgodnie z art. 5 i art. 62 ustawy z dnia 27 

sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, którzy wymagają 

usługi opieki wytchnieniowej. 

Program miał za zadanie odciążenie członków rodzin lub opiekunów osób z niepełnosprawnością poprzez 

wsparcie ich w codziennych obowiązkach lub zapewnienie czasowego zastępstwa. 

W Gminie Zakrzew Program był realizowany w ramach pobytu dziennego w miejscu zamieszkania osoby  

z niepełnosprawnością oraz za uprzednią zgodą Gminy w innym miejscu wskazanym przez uczestnika lub realizatora 

Programu. 

W Programie uczestniczyło 21 osób z niepełnosprawnością z terenu Gminy Zakrzew, w tym 16 osób doro-

słych posiadających znaczny stopień niepełnosprawności oraz 5 dzieci z orzeczonym stopniem niepełnosprawności. 

Zrealizowano 2080 godzin usługi opieki wytchnieniowej. Uczestnicy Programu nie ponosili odpłatności za wykonaną 

usługę. 

Koszt realizacji Programu wyniósł łącznie 135 828,14 zł, kwota w całości została pozyskana przez Gminę 

Zakrzew ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

 

Tekst: Sylwia Zawisza 

GOPS w Zakrzewie 

PODSUMOWANIE REALIZACJI PROGRAMU 
„OPIEKA WYTCHNIENIOWA” 
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KONTAKT 

INFORMACJE DLA MIESZKAŃCÓW 

OBOWIĄZKI WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI  
ZAWIERAJĄCYCH AZBEST 

U 
rząd Gminy w Zakrzewie przypomina o corocznym obowiązku składania przez właściciela, użytkownika wieczyste-

go lub zarządcę nieruchomości zaktualizowanej informacji o wyrobach zawierających azbest, wynikającym z Rozpo-

rządzenia Ministra Gospodarki z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie wymagań w zakresie wykorzystywania wyrobów  

zawierających azbest oraz wykorzystywania i oczyszczania instalacji lub urządzeń, w których były lub są wykorzystywane wyroby 

zawierające azbest (Dz. U. z 2011 r. Nr 8, poz. 31).  

„Informację o wyrobach zawierających azbest” należy złożyć Wójtowi Gminy Zakrzew.  
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Urząd Gminy w Zakrzewie 
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Urząd Gminy w Zakrzewie 
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P 
rzypominamy o obowiązku złożenia deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  

z terenu zamieszkałej nieruchomości. Deklarację należy złożyć w Urzędzie Gminy w Zakrzewie, pok. 215, w terminie 14 dni  

od dnia zaistnienia obowiązku. W przypadku dopełnienia już tego obowiązku, prosimy o uznanie sprawy  

za bezprzedmiotową. 

INFORMACJA DLA WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI  

NIEZAMIESZKAŁYCH WYTWARZAJĄCYCH ODPADY KOMUNALNE 

ODPADY KOMUNALNE 

Z 
godnie z art. 6 ust.1 pkt. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o Utrzymaniu czystości i porządku w gminach  

(t.j. Dz. U. z 2025 r., poz. 733),  właściciele nieruchomości niezamieszkałych, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości 

odpadów komunalnych i którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 

rzecz gminy zobowiązani są do udokumentowania w formie umowy korzystania z usług wykonywanych przez uprawniony 

podmiot posiadający aktualny wpis do Rejestru Działalności Regulowanej w zakresie odbioru odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości, prowadzonego przez Wójta Gminy Zakrzew, przez okazanie takich umów i dowodów uiszczania 

opłat za tę usługę. Więcej informacji można uzyskać pod nr tel. 48 610 51 22 wew. 29. 

ZBIORNIKI BEZODPŁYWOWE (SZAMBO)  

W 
 związku ze zmianą ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, właściciele nieru-

chomości posiadający zbiorniki bezodpływowe (szambo) lub przydomową oczyszczalnię ścieków, zobligowani  

są wypełnić druk zgłoszenia do ewidencji zbiornika bezodpływowego lub przydomowej oczyszczalni ścieków oraz 

dostarczyć go do Urzędu Gminy w Zakrzewie.   

 Druki zgłoszenia dostępne są pod adresem: https://zakrzew.pl/budownictwo-i-ochrona-srodowiska. Wypełnione druki, prosi-

my dostarczyć  do Urzędu Gminy w Zakrzewie (pok. 215) osobiście, za pośrednictwem poczty na adres Urzędu Gminy w Zakrze-

wie, Zakrzew 51, 26-652 Zakrzew lub pocztą elektroniczną na adres e-mail: odpadykomunalne@zakrzew.pl. 

 Szczegółowe informacje pod nr 48 610 51 14 wew. 29 bądź na stronie internetowej www.zakrzew.pl. W przypadku dopeł-

nienia już tego obowiązku, prosimy o uznanie sprawy za bezprzedmiotową.  

FOLIA ROLNICZA I INNE ODPADY ROLNICZE  

U 
rząd Gminy w Zakrzewie informuje, iż jest możliwość składania wniosków przez mieszkańców Gminy na usuwanie folii 

rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej, w terminie do 31.03.2026 r. w siedzibie Urzędu 

Gminy, pok. 215, II p. Druk wniosku dostępny jest również na stronie internetowej www.zakrzew.pl.  

Szczegółowe informacje pod nr tel. 48 610 51 14 wew. 29. 

mailto:odpadykomunalne@zakrzew.pl
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